

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

10 ΗΜΕΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' — ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 602

ΑΘΗΝΑΙ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1968

Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΤΟ ΣΤΙΛΕΤΟ!

Αιφνιδιαστικά, και κατά τρόπο που δικαιολογεί τους πιο βαρείς χαρακτηρισμούς, οι κ.κ. Υπουργοί Συντονισμού και Οικονομικών αποφάσισαν την αύξηση των εξόδων κινήσεως των εφοριακών και των ταμιακών υπαλλήλων κατά 900 δραχ. το μήνα. Και το έκαναν αυτό τότε; Το έκαναν ένα σχεδόν μήνα μετά την ψήφιση του Ένιαίου Μισθολογίου και λίγες μέρες πριν δημοσιευθεί το σχετικό Ν.Δ. στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αλλά τότε τί χρειάζονταν το Ένιαίο Μισθολόγιο; Γιατί ζοδεύθηκε τόση φαιά ουσία γύρω απ' αυτό, γιατί τόσοι άνθρωποι των υπαλλήλων — και τόσο υπομονή με σοβαρές θυσιές από πλευράς των διδασκάλων —, γιατί τόσες υποσχέσεις απ' τη πλευρά της Κυβερνήσεως, γιατί τόσος «οαματάς» τέλος πάντων; Έγιναν όλα αυτά, γιατί πιστέψαμε όλοι πως ήταν σοβαρή προσπάθεια και ιερό έργο το Ένιαίο Μισθολόγιο. Και όλοι δώσαμε όρκο σ' αυτό. Και πρώτος ο κ. Μητσοτάκης, που δήλωσε κατηγορηματικά πως απ' την 1η Ιανουαρίου 1966, θα έπαινε ή χορήγησε κάθε επιδόματος, δεν τήρησε το λόγο του. Γιατί είχαμε κλίεις δυο καταστρατηγήσεις, πριν ψηφιστεί το Ένιαίο. Αλλά υπομείναμε. Έδώσαμε «τόπο στην όργη», που λέει ο λόγος, για να επιτύχουμε το μεγάλιο σκοπό. Να φτάσουμε, επί τέλους, κάποτε στο Ένιαίο.

Αλλά απ' την ώρα που φτάσαμε σ' αυτό — στις 23 Αυγούστου —, απ' την ώρα που ψηφίστηκε το Ένιαίο, ποιο όριζε ικατηγορηματικά τί επιτρέπεται και δεν επιτρέπεται, πως μπόρεσαν να διανοηθούν οι κ.κ. Υπουργοί του Συντονισμού και των Οικονομικών, πως θα ήταν δυνατό να συνεχίσουν την επιδοματική πολιτική, που τόσοον πανηγυρικά — αλλά με πολλόν ησοουπισμό, όπως φαίνεται — είχαν καταδικάσει οι ίδιοι;

— Το είχαμε — λένε — αποφασίσει απ' τον Ιούλιο!

Αλλά σε ποιους το λένε; Σε ποιους απευθύνονται; Σε κάποιους; Οι Έλληνες διδάσκαλοι είναι αρκετά εύφεις, ώστε να μπορούν να ξεχωρίσουν την τιμία δήλωση απ' την άπατη.

Η νέα αύξηση, ή νέα προκλητική διάκριση αποφασίστηκε τώρα και ήταν, όπως φαίνεται, καλὰ μελετημένη και καλὰ σχεδιασμένη. Αλλά οι επιβουλεύεις του Ένιαίου — όποιοι κι αν είναι αυτοί — λογάρισαν «χωρίς τόν ξενοδόχο», που είναι ο δάσκαλος στην προκειμένη περίπτωση. Το ότι φρόντισαν να είναι προχρονολογημένη ή άποφαση, δεν τους σώζει. Δεν είναι αρκετό για να σκεπαστεί ή βρωμερή αυτή υπόθεση. Τά τερτίπια τους τάρχουν πια μάθει όλοι. Αφού την άποφαση την είχαν υπογράψει τόν Ιούλιο, γιατί δεν την ανακοίνωσαν, γιατί δεν την έβαλαν σ' εφαρμογή, γιατί την κρατούσαν μυστική; Αλλά απ' τά ίδια τά χείλη του κ. Υπουργού του Συντονισμού, όπως το βλέπει κανείς στις δηλώσεις ανακοινώσεως μας, που δημοσιεύονται σ' άλλες σελίδες, βεβαιώνεται επίσημα, ότι είναι ψεύτικος ο ισχυρισμός. Γιατί συμβαίνει συχνά «ή γλώσσα λανθάνουσα» να λέγει «γ' αλήθεια».

Μας είπαν μερικοί αυτές τις μέρες πως ήταν, τάχα, αντι-συνδικαλιστικό να στραφούμε κατά τών εφοριακών και τών ταμιακών. Αν δεν ήταν «βαλτοί» αυτοί που μας το είπαν, θα είχαμε να τους άπαντήσουμε τά εξής:

Έμεις δεν στραφήκαμε κατά τών εφοριακών και τών ταμιακών. Έμεις διαμαρτυρηθήκαμε και είπαμε πως κάθε αύξη-

ση που κορηγείται, μετά την ψήφιση του Ένιαίου Μισθολογίου, πρέπει να βρίσκεται μέσα στα πλαίσια του και να είναι γενική. Αλλά κι αν είχαμε στραφεί ειδικά έναντίον τους θα είχαμε τόν μεγαλύτερο δίκιο, θα είχαμε κάθε δίκιο, θα είχαμε τού θεού τόν δίκιο, γιατί δώσαν αυτοί οι κύριοι στίλετο στην Κυβέρνηση, για να πλήξει τόν Ένιαίο Μισθολόγιο.

Αυτοί τόν δώσαν τόν στίλετο. Και φτάνει, σ' αυτή την περίπτωση, ή λέξη «άντισυνδικαλιστική», για να χαρακτηρίση κανείς αυτή τους την ενέργεια και στάση;

Και ποιοί είναι αυτοί; Είναι οι υπάλληλοι, που, χωρίς να λαμβάνονται υπ' όψιν οι άλλες πρόσθετες άπολαβές τους, είχαν — και έχουν — πάνω απ' τόν δάσκαλο, που ανήκει σε ίσης άφειτρίας κλάδο μ' αυτούς, επιδοματική διαφορά 1.300 δραχμών τόν μήνα. Έπρεπε, λοιπόν, να πάρουν τώρα — και οι άλλοι να τούς δώσουν — τόν «πανηγορικό» τών 900 (έξακοσίων έστω τώρα) δραχμών;

Ευτυχώς όμως, που ή άδηλοσία τούς εξώθησε σε τέτοιες εξωφρενικές ενέργειες, ώστε να χαρακτηρίζεται αυτόματα σαν Ιερός άγώνας τών δασκάλων, που άπαιτούν και θα επιτύχουν την Ιση μεταχείριση. Άπαιτούν να επικρατήσει κάποτε και σ' αυτόν τόν τόπο ή ήθική τάξη. Και τόν τιμίο αυτό άγώνα τους, κανείς δεν μπορεί να τόν άνακατίση. Τώρα που άρχισε δεν μπορεί να σταματήσει παρά με μόνο επίστεγασμα τή νίκης: τήν όλοκληρωτική νίκη.

ΟΙ ΒΡΟΥΤΟΙ

Σύμφωνα με τόν Διάταγμα, έπρεπε να είχαν ήδη άρχισεί ή σύνταξη τών πινάκων προακτέων διδασκάλων, που θα ισχύουν για τή διετία 1967-1968. Δεν μπορεί όμως ν' άρχισή ακόμη αυτή ή εργασία, γιατί καθυστερεί στο ΚΥΣΠΕ ή επανασύνταξη τών πινάκων Δ) τών Β' και Δ) τών Α', που είχαν άκυρωθεί απ' τόν Συμβούλιο Έπικρατείας.

Γιατί καθυστερεί αυτή ή επανασύνταξη; Μόνο τόν ΚΥΣΠΕ είναι άρμόδιο να δώση εξηγήσεις. Απ' ότι ξέρουμε, ο κ. Υπουργός της Παιδείας έχει δώσει τις σχετικές έντολές και οι άποφάσεις που έχουν έκδοθή είναι σαφέστατες. Αλλά τί σημασία έχουν οι έντολές και οι άποφάσεις, όταν δεν έκτελούνται; Τόν ΚΥΣΠΕ μας δίνει, δυστυχώς, τήν έντύπωση τού ανθρώπου τής παροιμίας, που «όλο κοσκινίζει» γιατί «δεν θέλει να ζυμώσει». Αλλά ως τότε;

Η προοπτική είναι ζοφερή. Ηδη χάθηκε πολύτιμος χρόνος και θα χαθεί κι άλλος πολύς, όπως πάμε. Δεν είναι πια παράκληση, άλλ' άπαιτηση τού διδασκαλικού κόσμου να τελειώσουν οι περιβόητοι αυτοί πίνακες. Γιατί αν δεν τελειώσουν έγκαιρα, θα έχουμε νέα σοβαρή καθυστέρηση στις προαγωγές. Και τή ζημιά θα την υποστούν πάλι οι διδάσκαλοι. Αλλά δε φτάσαν οι τόσες άλλες; Πρέπει να προστεθή κι αυτή; Έπρεπε να υπάρξει κι άλλο πλήγμα και μάλιστα απ' τούς «βρούτους» τού ΚΥΣΠΕ; Γιατί «δικοί μας» άνθρωποι είναι, τέλος πάντων, τά μέλη τού ΚΥΣΠΕ και θα πρεπε να νοιώθουν περισσότερο τόν πόνο μας. Να μας παραστέκουν και να μας συντρέχουν. Να μας βοηθούν και να προωθούν τά θέματα τού κλάδου. Κι όχι να τά εμπλέκουν και να συζαντινολογούν γύρω απ' αυτά. Γιατί, τί άλλο σημαίνει ή τόση καθυστέρηση;

Γρήγορα, λοιπόν, τήν επανασύνταξη. Ο Κλάδος άνησυχεί σοβαρότατα και δεν έχει άλλα περιθώρια άναμονής.

ΤΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΙΚΟ

Ο νέος σχολικός χρόνος άρχισε κι ή Πρωτοβάθμια Έκπαίδευση δεν άπόκτησε ακόμη τούς φυσικούς προϊσταμένους της, τούς Έπιθεωρητές.

Πέντε μήνες πέρασαν από τότε, που καταρτίστηκε τόν Δευτεροβάθμιο Συμβούλιο Έπιλογής Έποπτικού Προσωπικού, με σκοπό τήν έκδίκαση τών ένστάσεων τών ύποψηφίων

Επιθεωρητών και την κατάρτιση του όριστικού πίνακά των, κι ακόμα καλά - καλά δεν άρχισε η έκδικαση. Γιατί; Μέχρι τότε θα μένει άκεφαλή η Πρωτοβάθμια Έκπαιδευση; Ός πότε οι Έκπαιδευτικές Περιφέρειες θα περιμένουν την επάνδρωσή τους με μόνιμους Επιθεωρητές; Μήπως διαφεύγει από την προσοχή των αρμοδίων ότι η αξιοθρήνητη αυτή κατάσταση επιφέρει μεγάλη ζημιά και στην εκπαίδευση και στους λειτουργούς της;

Υπάρχουν πληροφορίες, πώς η καθυστέρηση της έκδικασης των ενστάσεων είναι σκόπιμη, πώς όρισμένα μέλη του Συμβουλίου δεν προσέρχονται στις συνεδριάσεις του, με διάφορες δικαιολογίες, και πραγματικό σκοπό την καθυστέρηση του θέματος.

Δεν γνωρίζουμε αν οι πληροφορίες αυτές ανταποκρίνονται στην αλήθεια. Μα αν και στο ελάχιστο αληθεύουν, πρέπει να επεμείνουμε αμέσως ο κ. Υπουργός και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου. Πρέπει να ζητηθούν ευθύνες και να γίνη αμέσως σχετικός έλεγχος. Πρέπει να θρεθθ τρόπος και να οικονομηθ χρόνος ώστε το Συμβούλιο Έπιλογής να συνεδριάζει τακτικά και περισσότερες ώρες. Η έκδικαση των ενστάσεων πρέπει να τελειώση το συντομότερο, μέσα σ' ένα, το πολύ, μήνα κι' ο όριστικός πίνακας να παραδοθ στον κ. Υπουργό της Παιδείας.

Το θέμα άρκετά χρόνιας και καμμία άλλη άναβολή δεν επιτρέπεται, όστε δικαιολογείται. Οι εκπαιδευτικές περιφέρειες, είναι μεγάλη όηρησιακή ανάγκη να επανδρωθούν με μόνιμα στελέχη. Μέγιστη ζημιά γίνεται άπ' την έλλειψή τους. Οι άρμόδιοι άς αναλογισθούν τις ευθύνες τους.

Άλλά δεν είναι μόνο αυτό. Με τους Γενικούς Έπιθεωρητές τί θα γίνη; Γιατί δεν διορίζονται άφου ο όριστικός πίνακας καταρτίστηκε; Και οι Έπιθεωρητές πώς θα μετατεθούν; Πάνω άπό 10 χρόνια στην ίδια θέση οι περισσότεροι «άάπισαν» κυριολεκτικά. Και παρά το νόμο θρίσκονται πιά στις θέσεις τους.

Άρχίζει να όποθέτει κανείς ότι σκόπιμα γίνονται όλα αυτά για να προκληθ άπαγοήτευση και να διαλυθ η πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Άλλ' ίσοδυναμεί τούτο με έθνικό έγκλημα. Και δεν συναισθάνονται την ευθύνη τους όσοι το επιχειρούν;

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Τό καταγγείλαμε και στο άλλο φύλλο πώς μερικά ΠΥΣ ΠΕ ή και ΑΥΣΠΕ φανερά χαριστικαν στο θέμα της τοποθέτησης των Δ/ντών σε πολυθέσια σχολεία. Άλλεπάλληλες είναι οι καταγγελίες τόσο σε μάς, όσο και στο Υπουργείο Παιδείας. Τό μεγάλο δέ κακό έγινε, όπως φαίνεται, στά Γιάννενα, όπου συνάδελφοι, που είχαν κάθε δικαίωμα να παραμείνουν μέσα στην πόλη, έξακοντίστηκαν 15 ώρες μακριά.

Χρέος του Υπουργείου είναι να εξετάση αμέσως τις καταγγελίες, να κολάση τις άτασθαλίες - αν τελικά διατυπωθούν τέτοιες - και ν' άποδώσουν δικαιοσύνη.

ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ

Τι θα γίνη, τέλος πάντων, με τις προαγωγές των συναδέλφων στους άνωτερους βαθμούς 3ο, 4ο και 5ο;

Χίλιοι περίπου διδάσκαλοι περιμένουν άνυπόμονα την προαγωγή τους άπό τις 26 Αύγουστου, άπό τότε δηλαδή που δημοσιεύτηκαν ίσάριθμες παρατήσεις, άπολύσεις ή προαγωγές συναδέλφων.

Κι' όμως, η πίστωση δόθηκε, οι πίνακες υπάρχουν, τό διάταγμα είναι έτοιμο και δεν άπομένει - όπως μάς πληροφορούν - παρά η δακτυλογράφηση του κι άπ' εκεί η φυσική του προώθηση.

Μά για όνομα του Θεού, είναι δικαιολογία αυτή να καθυστερή η προαγωγή τώων συναδέλφων; Προς τί η τόση άδιαφορία; Και σε ποιο άλλο Υπουργείο, σε ποιά άλλη όηρησια συμβαίνουν αυτά; Η κατάσταση αυτή δεν συγκινεί τους όπευθύνους; Τι λέγει γι' αυτά ο κ. Υπουργός;

Η ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ

Έπί τέλους, όστερα άπό άτέλειωτες ζυμώσεις και επεμείψεις διάφορων παραγόντων, για τις όποιες η Διοίκηση διαμετρήθηκε έντονα στο περασμένο φύλλο του Δ. Β., οι πίνακες, για μετάθεση διδασκάλων στα σχολεία της Τ. Διοίκησης Πρωτεύουσας και Θεσσαλονίκης, πήραν την τελική τους μορφή.

Έκείνο, που περιμένει τώρα ο κλάδος είναι η γρήγορη δημοσίευσή τους στην έφημερίδα της Κυβερνήσεως και σε



Στις 14 Αύγουστου έ.ε. στο παραθαλάσσιο χωριό Ν. Στύρα Εύβοιας, με πρωτοβουλία του συνάδελφου κ. Βλασίου Μαστροκόστα πραγματοποιήθηκε ναυτική έορτή, με ναυταθλητικούς άγώνες, κάψιμο πυροτεχνημάτων, που σημείωσε έξαιρετική έπιτυχία.

Τό Δημοτικό Σχολείο Κεφαλόβρυσου Σταμινάς - Μεσολογίου εύχαριστεί τούς κ.κ. Παπασπύρου Κωνσταντίνου Βουλευτή Εύρυτανίας και Κασιώτα Σπύρο Βουλευτή Αιτωλίας γιατι ένίσχυσαν οικονομικά την έκδρομή των μαθητών.

Η Διεύθυνση του 7ου Δημ. Σχολείου Κορινθίου εύχαριστεί τούς γονείς και κηδεμόνας του σχολείου της γιατι δώρησαν σ' αυτό μία θερμάστρα, δέκα χάρτες πανόδετους, έξη σειρές εικόνας θρησκευτικών, φυσιογνωστικών και ιστορικών μαθημάτων, ένα άριθμητήριο και μία όδραιο σφαίρα για τις άνάγκες του σχολείου, συνολικής άξιας 6000 δρχ.

Η Σχολική Έφορεία του Δημοτικού Σχολείου Νεράιδας - Τρικάλων εύχαριστεί τούς μαθητές του Μέσου Τμήματος Καλλείου Αθηνών γιατι έστειλαν είδη Ιματισμού, βιβλία, γραφική ύλη και 9.315 δρχ. για την ένίσχυση του σχολείου.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολείου Πιτσιωτών Α' Φθιώτιδος εύχαριστεί την Π.Ε.Υ. Σπερχειάδας γιατι με ένεργειές της μαζεύτηκαν και δωρήθηκαν στο Σχολείο διάφορα σκεύη και είδη τροφίμων για την καλλίτερα λειτουργία των Μ.Σ.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολείου Γρίθη Παιονίας εύχαριστεί τούς: Κουβάση Ι., Μίσκο Χρ., Κουβάση Χρ., Μέλλιο Αθ., Γκιγκη Αθ. Κίση Μ., Τσιπουλίδη Θ., Στόλο Κων/νο, Δόλο Χρ., Τρόπη Ι., Τρόπη Δ., Τρόπη Γεώργ. Μίσκο Δημ., Οικονόμου Χρ., Γιάνκο Χρ., Τόνη Π., Ράπκα Ι., Οικονόμου Ι., Καρατζάν Χρ., Οικονόμου Κων. κ.λ.π. γιατι ένίσχυσαν τό σχολικό ταμείο με διάφορα χρηματικά ποσά.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολείου Ροδιάς Γόρτυνος εύχαριστεί τό Ήγουμενοσυμβούλιο της Ήρας Μονής Σαθθασιανών γιατι δώρησε 10.000 δρχ. και άγοράστηκε τό γήπεδο του Διδακτηρίου που έχει έκταση 4085 τ.μ.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολείου Βοθικίου Ναυπλίας - Έρμιονίδος εύχαριστεί την άρχηγό των Όδηγών και όλη την ομάδα διότι πρόσφεραν στους μαθητές διάφορα είδη Ιματισμού.

συνέχεια ή έκτέλεση τους. Τό γεγονός ότι τά κενά είναι τόσα πολλά (140 μόνο σ. Στ' Περιφ. Αθηνών) πρέπει να συγκινήση τούς άρμόδιους παράγοντες και τόν κ. Υπουργό, ώστε σύντομα να προχωρήσουν στην κάλυψη των κενών με τη μετάθεση των νέων για την τ. Διοίκηση Πρωτεύουσας.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολείου Καπατιάς Καρδίτης εύχαριστεί τό εύαγές Όργανο «Καρτιάτικη Έπιτροπή» Καπατιάς γιατι δώρησε 50.000 για την άγορά γηπέδου 2500 τ.μ. για την άνέγερση διδακτηρίου καθός και τόν κ. Άχιλ. Ι. Πετρόπουλο κάτοικο Αθηνών γιατι δώρησε 1.000 δρχ. για τόν ίδιο σκοπό.

Η σχολική έφορεία του Δημ. Σχολείου Βογατσικού εύχαριστεί και άνακηρύσσει επίτιμο διευθυντή και Έφορο του σχολείου τόν κ. Ραβθίνα Κων/νο για τις πολλές και άνεκτίμητες όηρησίες που προσέφερε 30 όλόκληρα χρόνια ως Διευθυντής του σχολείου.

Η Σχολική Έφορεία του 61ου Δημ. Σχολείου Γ' Αθηνών εύχαριστεί θερμά τόν κ. Άγγελο Σιατερλή, Πρόεδρον του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών του σχολείου τούτου και όλόκληρο τό Σύλλογο για τη συμβολή του στην Όρυση του Διδακτηρίου.

Έπίσης εύχαριστεί τούς κ.κ. 1) Λουκατζίκου Έμμαν., 2) Σοφία Έλευθεριάδου, 3) Άήμητρα Μικεδάκη, 4) Άίτσα Ματράγκα και 5) Μ. Μανωλιδάκη γιατι δώρησαν διάφορα έπιπλα, εικόνας, κουρτίνες κ.λ. συνολικής άξιας 11.000 δρχ.

Η Σχολική Έφορεία του 3ου Δημοτικού Σχολείου Βόλου εύχαριστεί τόν Ιατρό κ. Δημήτριο Πασιά γιατι δώρησε στο σχολείο μία πλήρη σειρά άπό όργανα φυσικής Πειραματικής και Χημείας άξιας 3.500 δρχ. μέσα σε άραιότατη προθήκη.

Η Σχολική Έφορεία του Δημοτικού Σχολείου Άμαρίου Β' Ρεθύμνης εύχαριστεί τόν κ. Γεώργιο Περαντωνάκη, που διαμένει στην Μοζαμβίκη Αφρικής γιατι δώρησε στο σχολείο 200 χάρτινες λίρες για τις άνάγκες του.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ. Σχολ. Κρικέλλου Β' Έκπαθ. Περιφ. Εύρυτανίας εύχαριστεί:

1) Τό Κοινοτικό Συμβούλιο, τό Σύλλογο Γονέων μαθητών και τό σχολικό συνεταιρισμό Κρικέλλου γιατι διέθεσαν τό παρακάτω χρηματικά ποσά κατά σειρά: 1.500 δρχ., 6.540 δρχ., και 3.700 δρχ.

2) Την κ. Theilman Η. Γαρί κάτοικο Ν.Υ. των Ένωμένων Πολιτειών γιατι δώρησε στο σχολείο μία βιβλιοθήκη άξιας 160 δολαρίων, και 3) την Άλεξάνδρα Κατσάδα, Βασιλική Φαλίδα, Δημήτριο Καταίρη, 3129 ΤΕΑ Καρπενησίου, Δ) τό Προσωπικό 3ου Δημ. Σχολείου Άγίου Δημητρίου Ε' Αθηνών, 2ου Δημ. Σχολείου Σιατίστης Κοζάνης, 5ου Δημ. Σχολ. Ήρακλείου Κρήτης γιατι έστειλαν στο σχολείο διάφορα παιχνίδια, τρόφιμα, βιβλία και είδη γραφικής ύλης.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

ΥΓΙΕΙΝΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Στις 16 του Σεπτεμβρη η Διοίκηση της Όμοσπονδίας επισκέφθηκε τον Υπουργό Υγιεινής κ. Γιαννόπουλο και έθεσε υπόψη του τις απόψεις της ΑΗ' Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου πάνω στην Ιατροφαρμακευτική περιθαλψη.

Υπέβαλε και σχετικό υπόμνημα που περιλαμβάνει αναλυτικά τα αιτήματά μας.

1) Να επεκταθῆ ὁ θεσμός τῆς Ιατροφαρμακευτικῆς περιθαλψῆς μὲ τὸ βιβλιᾶριο ὁλοῦς τῶν Νομῶν τῆς χώρας.

2) Νά ἐλέγχωνται τὰ βιβλιᾶρια τῶν διδασκάλων καὶ ἀπ' τοὺς ἀγροτικούς Ιατρούς.

3) Νά βοηθῆ τὸ δικαίωμα στοὺς διδασκάλους νά χρησιμοποιοῦν τὸ βιβλιᾶριο περιθαλψῆς ὅ, ὅποιοδήποτε Νομὸ ἐπιθυμοῦν.

4) Νά γίνεται ἐλεύθερη ἐκλογή Ιατροῦ καὶ νά μειωθῆ ἡ εἰσφορά τῶν μελῶν.

Ὁ κ. Υπουργὸς ἀκούσε μὲ προσοχὴ τὴν ἀνάπτυξη τῶν αἰτημάτων καὶ δήλωσε ὅτι ἐτοιμάζει Νόμο, πού θά συμπεριλάβει ὅλα τὰ αἰτήματα, πού ἀναφέρονται στὸ σχετικὸ υπόμνημα.

Συνέστησε νά διαφυλάξουμε τὸν θεσμὸ ἐκὸς κόρη ὀφθαλμοῦ ἀπ' τοὺς τυχόν καταχραστῆς, γιατί ἔτσι μόνον θά μπορέσουμε νά τὸν διατηρήσουμε καὶ νά τὸν ἐπεκτείνουμε ὁλοῦς τῶν Νομῶν.

Μὲ λύση τοῦ, ὅπως εἶπε, ἀναγκάστηκε νά ἀναστειλῆ τὴν ἐφαρμογὴ τοῦ στοὺς Νομοὺς Ἐσθῆς καὶ Τρικάλων, ἐπειδὴ προέκυψαν σοβαρὲς ἀνωμαλίες.

Ὁ κ. Πρωθυπουργὸς ἀπαντώντας σὲ μεταγενέστερο διάβημα τῆς Α.Δ.Ε.Δ.Υ. (26 Σεπτεμβρίου) δήλωσε πὸς δὲν χρειάζεται Νόμος, ἀλλὰ θά φροντίσῃ νά ρυθμιστῆ σύντομα τὸ θέμα αὐτὸ τῆς ἐπέκτασης μὲ Διάταγμα.

ΤΟ ΣΥΝΕΧΕΣ ΩΡΑΡΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στις 17 τοῦ Σεπτεμβρη ἡ Διοίκηση τῆς Όμοσπονδίας ἐπισκέφθηκε, γιὰ τρίτη φορὰ, τὸν Πρόεδρο τοῦ Παιδαγωγικοῦ Ἰνστιτούτου κ. Κακριδῆ καὶ τοῦ ζήτησε νά συζητηθῆ ἀπὸ τὴν ὁλομέλεια τοῦ Π.Ι. τὸ συνεχὲς ὥραριο ἐργασίας.

Ὁ κ. Κακριδῆς δήλωσε πὸς τὸ Παιδαγωγικὸ Ἰνστιτούτο, ἐπειδὴ ἀσχολήθηκε τελευταία μὲ πολλὰ καὶ ἐξίσου σπουδαία θέματα ὅπως, τὸ πρόγραμμα τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν καὶ ἄλλα, δὲν κατόρθωσε, νά συζητηθῆ τὸ θέμα αὐτὸ.

Υποσχέθηκε δὲ ὅτι τὴν τρέχουσα ἐβδομάδα θά τὸ εἰσαγάγῃ ὁπωσδήποτε στὴν ὁλομέλεια τοῦ Παιδαγωγικοῦ Ἰνστιτούτου.

Μὲ τὴν εὐκαιρίαν αὐτὴ ἡ Διοίκηση ἔθεσε ὑπόψη τοῦ κ. Κακριδῆ, ὅτι, στὶς βαλκανικὲς χώρες ἐφαρμόζεται τὸ συνεχὲς ὥραριο ἐργασίας ὁλοῦς τῶν τύπων τῶν σχολείων μὲ ἀριστα ἀποτελέσματα.

Ἡ Διοίκηση τῆς Διδακταλικῆς Όμοσπονδίας στις 22 Σεπτεμβρίου ἔστειλε στοὺς Ἐξοχωτάτους κ.κ. Πρόεδρο Κυβερνήσεως, Υπουργὸς Συντονισμοῦ, Οικονομικῶν καὶ Παιδείας τὰ παρακάτω ἐπιγόντα τηλεγραφήματα διαμαρτυρίας γιὰ τὴ χορήγηση νέου ἐπιδόματος στοὺς οἰκονομικοὺς ὑπαλλήλους.

ΕΠΕΙΓΟΝ

Ἀριθ. Πρωτ. 131

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ
Πρόεδρος Κυβερνήσεως
Υπουργὸς Συντονισμοῦ, Οικονομικῶν, Παιδείας.

Ἐν τ ἄ ρ θ α
Διοίκησης Διδακταλικῆς Όμοσπονδίας ἔχει ἀσφαλεῖς πληροφορίες ὅτι ἔχει ἐτοιμασθῆ ἀπόφασις Υπουργῶν Συντονισμοῦ καὶ Οικονομικῶν περὶ ἀξίωσης ἐπιδόματος ἐξόδων κινήσεως οἰκονομικῶν ὑπαλλήλων κατὰ 900 δραχμῶν μηνιαίως καὶ θά δημοσιευθῆ μὲ προχρονολογημένην ἡμερομηνίαν ΣΤΟΠ. Ἡ πληροφορία ἀφήνει κατὰ πλῆκτον τὸν διδασκαλικὸν κόσμον ἐγκαταλείψαντα δικαίως διεκδικήσεις τοῦ χρόνι ἐνιαίου μισθολογίου ΣΤΟΠ. Διοίκησης Δ.Ο.Ε. ζητεῖ ἐπιγόντως ἀκρόασιν ἀπὸ ὅμας ἵνα ἐκθέσῃ ἀπόψεις τῆς ΣΤΟΠ. Διότι δὲ πάντως ὅτι ὁ ἀγὼν τῶν διδασκάλων θά εἶναι μὲχρις ἐσχάτων εἰς περιπτώσιν συνεχῆς καὶ ἐπαυξήσεως τῆς ἀνίσου μεταχειρίσεως.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ
Πρόεδρος
Διδακταλικῆς Όμοσπονδίας

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Ἀριθ. Πρωτ. 132

Ἐξαιρετικῶς ἐ π ε ἴ γ ο ν
Ἐξοχωτάτους κ.κ.
Πρόεδρον Κυβερνήσεως Στ. Στεφανόπουλον, Υπουργὸς Συντονισμοῦ Κ. Μητσάκην Οικονομικῶν Γ. Μετάν καὶ Παιδείας Σ. Ἀλαμαθῆ

Ἐν τ ἄ ρ θ α

Διδακταλικὸς Κλάδος πληροφορηθεὶς μονομερῆς ἐνδιαφέρον Οικονομικῶν Υπουργῶν ὕπερ οἰκονομικῶν ὑπαλλήλων διὰ χορηγήσεως καὶ νέας ἀξίωσης εἰς τὰ ἐξόδα κινήσεως τῶν μετὰ λύτης τὸ ἀναφέρει ὅτι ἀπεφάσισε τὴν κήρυξιν ἀπεργίας διὰ τὸ προσεχὲς Σάββατον μὲ αἴτημα τὴν ἰσην μεταχειρίσιν καὶ ἐπὶ πλέον ἀξίωσιν τῶν ἐξόδων κινήσεως Διδασκάλων Μαθητικῶν Συστημάτων καὶ ἐπέκτασιν ἐξόδων κινήσεως Γραμματέως Σχολικῶν Ἐφορειῶν εἰς ὅλοῦς τοὺς τύπους τῶν Σχολείων.

Πρόεδρος
Διδακταλικῆς Όμοσπονδίας
ΧΡΙΣΤΟΣ ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ

Ἔστερα, ἀπ' τὴν ἀγαρηκή-
ριστὴ ἀδιαφορία τῶν ὑπευθύνων,
γιὰ τὴν ἐπίλυση τῶν αἰτη-
μάτων τοῦ κλάδου μας, ἡ ΔΟΕ
ἀποφάσισε τὴ συνέχιση τοῦ ἀ-
γῶνα καὶ ἔστειλε τὸ παρακάτω
τηλεγράφημα στοὺς Πρόεδ-
ρους Συλλόγων ὅλης τῆς Χώ-
ρας.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Ἀριθ. 150

Πρόεδρον Διδακταλικῶ Συλλόγου
Ἐν συνεχείᾳ ὁπ' ἀριθμ. 136 ἐγκυκλίου πληροφοροῦμεν ὅτι Διοίκησης Δ.Ο.Ε. ἀπεφάσισεν σήμερον κήρυξιν τεσσαρακοντακταύρου ἀπεργίας διὰ 29 καὶ 30 Σεπτεμβρίου. ΣΤΟΠ. Ἀπεργίαν συμματῆσθον ἑπαντες διδασκαλοὶ καὶ νηπιαγωγοὶ ὄλων σχολείων χώρας καὶ οὐχὶ μόνον πόλεων ἐβρῶν Ἐπιθεωρητῶν ὡς ἀνωτέρω ἐγκύκλιος ΣΤΟΠ. Αἰτήματα

Τὰ Διοικητικὰ Συμβούλια τῶν Διδακταλικῶν Συλλόγων ὅλης τῆς χώρας, μὲ τὴν ἐναρξὴ τοῦ ἀπεργιακῶ ἀγῶνα πραγματοποιήσαν ἔκτακτες συνεδριάσεις καὶ ἀποφάσισαν ἀπόλυτην πειθαρχίαν στὴ γραμμὴ πού χάραξε ἡ Δ.Ο.Ε. γιὰ τὴν ἀντιμετώπιση τῆς νέας ἀδικίας σὲ βάρος τοῦ Κ' ἄδου.

Ἐνῶρισον δὲ τὶς ἀποφάσεις τοὺς αὐτῆς, στὰ μέλη τοὺς, μὲ ἐγκυκλίους πού τοὺς ἔστειλαν.

Παραθέτομε ἀπόσπασμα μᾶς τέτοιας, πού ἔστειλε στὰ μέλη τοῦ ὁ Συλλόγος Δασκάλων Α' Πειραιῶς.

Σ υ ν ἄ δ ε ἰ λ φ ο ἰ .

Τὴ στιγμὴ αὐτὴ μάθαμε, ὅτι ἡ Κυβέρνηση ἀποφάσισε τὴν ἀξίωση τοῦ ἐπιδόματος κινήσεως τῶν οἰκονομικῶν ὑπαλλήλων, συνεγίζουσα ἔτσι τὴ διάκριση μεταξὺ τῶν δημοσιοὑπαλληλικῶν κλάδων.

Καὶ πάλι ὁ δάσκαλος στὸ περιθώριον! Δὲν ἀναγνωρίζεται ἡ μεγάλη του ἀποστολή! Ἡ παιδεία τοῦ Ἑλλ. λαοῦ θεωρεῖται κατώτερη τῆς συγκέντρωσης χρημάτων!

Φαίνεται πὸς στὴν Ἑλλάδα γίνηκε συνθήεια. Χρειαζόνται ἀγῶνες γιὰ νά ἀναγνωρισθῆ τὸ Δίκαιο. Καὶ τὸν ἀγῶνα αὐτὸ, τὸν ἀποφάσισε ἡ Δ.Ο.Ε. γιὰ τὸ Σάββατο 24-9-66 μὲ 24) ὡρη προειδοποιητικὴ ἀπεργία καὶ συμμετοχὴ τῶν Δασκάλων Ἀθηνῶν - Πειραιῶς - Ἀττικῆς. Βασικὸ αἴτημα τῆς ἀπεργίας μας εἶναι ἰση μεταχειρίση.

Καὶ ἂν πάλι τὸ Δικαίῳ μας δὲν ἀναγνωρισθῆ, ὁ ἀγῶνας αὐτὸς θά εἶναι σὲ λίγες ἡμέρες Πανελλαδικὸς καὶ συνεχῆς. Οἱ Διδάσκαλοι μὲ τοὺς ἀγῶνες τοὺς θά ἀναγκάσων τοὺς ἀρμόδιους νά ἀναγνωρίσων, ὅτι καὶ τὸ δικὸν τοῦς ἔργο εἶναι, ἂν δχι ἀνώτερης ἀποστολῆς, τουλάχιστο ἰσότητας.

Διακρίσεις δὲ θά δεχτοῦμε πιά. Ὅλα τὰ σχολεῖα πρέπει νά κλείσων. Ἀπὸ μᾶς ἐξαρτᾶται ἡ ἐπιτυχία. Κανεὶ νά μὴν παρουσιασθῆ στὴ θέση τοῦ τὸ Σάββατο.

Μὲ συναδελφικὸς χαρητισμὸς
Ὁ Πρόεδρος Ὁ Γ. Γραμματεὺς
Γ. Καραμήτσος Κ. Σπηλιωτῶπουλος

ἰση μεταχειρίσις μὲ οἰκονομικοὺς ὑπαλλήλους χίλιες δραχμῆς διδάσκαλον Συστητίου καὶ ἐπέκτασις ἐπιδόματος γραμματέως Ἐφορείας ΣΤΟΠ Παρακολουθεῖτε ἀνακοινωθέντα ΔΟΕ πρῶινῶς Ἀθηναϊκῆς ἡμερησίας καὶ τηρεῖτε τηλεφωνικὴν ἐπαφήν μὲ Διοίκησιν ΣΤΟΠ. Ἐνότης πίσις καὶ πειθαρχία ὁδηγήσων Κλάδων εἰς νίκην δι' ἱκανοποιήσεως αἰτημάτων.

Πρόεδρος
ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ

Η Δ.Ο.Ε. ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ

Ἡ Διοίκηση τῆς Δ.Ο.Ε. ἀποφάσισε νά ἐλθῆ σὲ ἀμεση ἐπαφή μὲ τοὺς Πρόεδρους τῶν Συλλόγων τῆς Χώρας γιὰ νά δωσῶν τὴν Κλάδο καὶ νά δώσῃ ὁδηγίους γιὰ τὴν καλύτερη διεξαγωγή τοῦ ἀπεργιακοῦ ἀγῶνα, πού θά συνεχισθῆ ὡς τὴν τελικὴ νίκη.

Μέλη τῆς Δ.Ο.Ε. θά φύγουν γι' αὐτὸ τὸ σκοπὸ ἀπ' τὴν Ἀθήνα καὶ θά βρισκόνται τὸ βράδυ τοῦ προσε-

Οἱ Διδακταλικοὶ Σύλλογοι ὁλόκληρης τῆς χώρας εἶναι ἀνάστατοι ἀπὸ τὴν ἱεροσύλα αὐτῆ, σὲ βάρος τοῦ Ἐνιαίου μισθολογίου καὶ μὲ πλεθθος τηλεγραφημάτων, πού μᾶς ἔστειλαν ἐκφράζων τὴν ἀγανάκτησιν τοὺς καὶ τὴν ἀπόφασή τοὺς ν' ἀγωνιστοῦν μὲχρι νά πετύχων τὴν ἰση μεταχειρίση, μὲ τοὺς κλάδους τῆς βίας ἀφετηρίας.

Παρόμοια τηλεγραφήματα διαμαρτυρίας ἔστειλαν οἱ διδακταλικοὶ σύλλογοι: Παραμυθίας (Ἀρβανίτης), Δωριδος (Βασιλείου), Καθάλας (Καπανταδόκης), Ἀλμωπίας (Ἀλεξανδρόπουλος), Κιλκίς (Ἀγτζίδης), Ὀλυμπίας (Γιαννακόπουλος), Πύργου (Μητρίμος), Ἄρτης (Σιαπάτης - Καράμπαλης), Μουζακίου (Κίττος), Κοζάνης (Γιαννάκης), Νευροκοπίου (Σαββίδης), Ἀργολίδος (Γιάμπης), Γιαντιτσῶν (Νικολαΐδης), Λακεδαιμόνος (Ζαχαρίας), Καστοριάς (Σιάπκας), Νεστορίου (Θεογάρης), Διδυμοτείχου (Γιαννόπουλος), Σάμου (Καραθανάσης), Φυλλίδος (Σέλλκας), Α' Πειραιῶς (Καραμήτσος), Πρεβέσης (Ντούσιος), Κεφαλληνίας (Τσιμπούνης), Γορτυνίας (Παπακωνσταντίνου), Μεραμβέλλου (Βελθησάκης), Χίου (Σκάμαλος), Λεσβαίας (Μαυρογένης), Κύπρου (Κουτούρης), Ἰωαννίνων (Κούνας), Φιλιππῶν (Πρόεδρος Συνελεύσεως Μελῶς), Ἐνώσεις Συλλόγων Γονέων Μαθητῶν Ἀθηνῶν Περιχώρων (Δουράκης & Μαυρομάτης), Μετεκπαίδευμένων (Κοντογιάννης), Σητείας (Σπυριδάκης), Λευκάδος (Βλάχος), Κάρυστου (Αἰδίνης), Γρεβενῶν (Βασιλάκης), Μεσολογγίου (Ἀθανασίου), Λεγαίνων (Νικολαΐδης), Σοφιάδων (Καραγιωργόπουλος), Ἀλεξ. πόλεως (Κυθόπουλος), Σύρου (Λαπατσῆς), Α' & Β' Μαγνησίας (Παπαδημητρίου - Οικονομοῦ), Νεαποκίου (Κατῆς), Αἰγίου (Πρόεδρος Συνελεύσεως Ἀναγνωστόπουλος), Ἐσθῆς (Στρατόπουλος), Πάρου (Κωνσταντίνου).

Ὁ καλαίμαχος συνδικαλιστῆς Κώστας Λαζαρίδης μὲ τηλεγραφήματά του συμπαρίσταται στὸν ἀπεργιακὸν ἀγῶνα καὶ εὐχεται γιὰ τὴν ἐπιτυχία του.

Χρὸς Σαββάτου ἡ τὸ πρωὶ τῆς Κυριακῆς στὴν Ἐσθῆ, Θεσσαλονικῆ, Γιάννενα, Λάρισα, Λαμία, Χαλκίδα, Πάτρα, Τρίπολι καὶ Ἡράκλειο Κρήτης, ὅπου ἔχουν προγραμματιστῆ συγκεντρώσεις τῶν προέδρων τῶν Συλλόγων τῆς περιοχῆς.

Οἱ Πρόεδροι τῶν Συλλόγων Νήσων Αἰγίου καὶ Δωδεκανήσου ἔχουν προσκληθῆ στὴν Ἀθήνα γιὰ τὸ προσεχὲς Σάββατο, τὸ βράδυ.

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Μόλις ἔγινε γνωστὴ ἡ ἀξίωση τῶν ἐξόδων κινήσεως τῶν Ἐφορειῶν καὶ Ταμιακῶν ὑπαλλήλων ὁ Πρόεδρος τῆς Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κ. Χρ. Παπαζήσης ἐξήχησε τὴν ἔκτακτη σύγκληση τῆς Ἐκτελεστικῆς Ἐπιτροπῆς ΑΔΕΔΥ.

Ἡ πρόσκληση ἔγινε ἀμέσως δεκτῆ, ἀλλὰ δὲν μπόρεσε νά πραγματοποιηθῆ συνεδρία ἀπὸ ἑλλειψὴ ἀπαρτίας.

Ἀπόψε, γιὰ τρίτη φορὰ, ἔχει συγκληθῆ νά συνεδριάσῃ ἡ Ἐκτελεστικὴ Ἐπιτροπή.

Η ΜΟΝΩΣΙΣ ΚΑΙ Η ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ

Ι. ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥΛΟΥ 'Υποδ/ντου Παιδ. 'Ακαδ. Τριπόλεως

Μόνωσις θεωρείτο παλαιότερα ή άποφυγή τής επικοινωνίας με άλλους ανθρώπους και ή απόμακρυνσις από τή ζωή και τόν κόσμο. Συνεπώς απομονωμένα και άκοινωνητα άτομα λογίζονταν όσα ζούσαν μακριάν τής κοινωνίας, ένώ, αντίθετως, όσα ζούσαν στις πόλεις και στους οικισμοί, λογίζονταν κοινωνικά.

Σήμερα άποδεικνύεται ότι είναι δυνατό και τά άτομα, που ζούν σε μεγάλες πόλεις να μη βρίσκονται σε μόνωσις μικρότερου βαθμού και να υποφέρουν άπ' αυτή χωρίς να διαφαίνονται πολλές ελπίδες θεραπείας. Έπιβεβαιώνεται μάλιστα ότι όσο μεγαλύτερος είναι ό άνθρωπίνος συνωστισμός, μέσα στον όποιο ζει και κινείται τό άτομο, τόσο πλατύτερο είναι και τό άίσθημα τής μονώσεως.

Στήν προβιομηχανική εποχή ήταν μικρές οι ομάδες τών εργαζομένων, που έπαιριαν μέρος σε εργασίες ποικίλης μορφής, στο θέριαιμό, στον τρύφο, στο άλώνισμα, όπου άντιχρόστει τό διαδικό τραγοόδι και τό γέλιο κ' έλαμπε τό πνεύμα και τό χιούμορ τών εργαζομένων, που βρίσκονταν σε πλήρη συνεργασία. Ό κάθε εργαζόμενος καμάρωνε τό προϊόν τής εργασίας του, που τό παρακολουθούσε σ' όλη του τήν εξέλιξη από τή απορά ως τή συγκομίδη ή από τήν άκατέργαστη βλη ως τό τέλειο προϊόν και όσα κ' άν ήταν κοινραστική ή δουλειά του - εφραίνονταν από τήν άπόλαυση τής δημιουργικής χαράς. Ούτε μόνωσις, ούτε μονοτονία συνώδευε τήν εργασία του. Αντίθετα στη βιομηχανική εργασία εκατοντάδες εργαζόμενοι εργάζονται ταυτόχρονα κάτω από τήν ίδια στέγη, αλλά ό κάθε εργαζόμενος είναι καθηλωμένος έμπρός σε μία μηχανή και είναι υποχρεωμένος, σε πλήρη μόνωσις, να εκτελή όλημείς τήν ίδια μονότονη εργασία τής όποιας τό προϊόν είναι τό αυτό έπαναλαμβανόμενο έξάρτημα, που κ' απόός άκριβώς δε γνωρίζει τή χρησιμότητα και λειτουργία του. Χάνεται έτσι τό άίσθημα τής απουδαιότητας και τής κοινωνικής αξίας τής εργασίας και έξατμίζεται ό ένθουσιασμός, ή χαρά και τό διαφέρον κατά τήν ώρα τής εκτέλεσεως.

Ατή ή μόνωσις του εργαζομένου, συνωδευμένη από τήν καταθλιπτική μονοτονία τής εργασίας με παράγωγο τό αυτό μονότονη έπαναλαμβανόμενο προϊόν και τόν αυτό μονότονη έπαναλαμβανόμενο κρότο τής μηχανής, οδηγεί σε πνευματική στασιμότητα, μεταβάλλει τήν εργασία σε άγγρια και φέρνει άνία και ψυχικόν κάματο.

Η αυτοματοποίηση τής βιομηχανίας, που κάθε μέρα και άπειροχεται σε νέους τομείς και σταθερά κατακτά εφύπετερο έδαφος, θα σπάσει σε μεγάλο βαθμό τή μονοτονία τής μηχανής. Η άκαίτησις για μία καλύτερη είδικευσις του εργαζομένου, που να τόν κάνει ικανό να παρακολουθή τήν όμολή εκτέλεσις τής εργασίας σε όλες τες φάσεις της, από τήν άκατέργαστη βλη ως τό έτοιμο προϊόν, είναι τό όριστο άντίδοτο τής μηχανοκρατικής ρουτίνας, όμως τή μόνωσις του εργαζομένου δε θα μπορείται να περιοριστεί.

Μόνον ή συμμετοχή του ατόμου σε διάφορες άνθρωπιστικές ή δημιουργικές ομάδες δύναται να τό έλευθερώσει από τό άγχος τής μόνωσεως και να του στερεώσει τό άίσθημα ότι δεν βαδίζει μόνος στο άγνωστο. Μόνον ή δογάνωσις

τής εργασίας επί δοθέν κοινωνικών σχέσεων και εφείας συνεργασίας μπορεί να λυτρώσει τό άτομο σε μεγάλο βαθμό από τις συνέπειες που φέρνει ή μόνωσις κ' άπ' τό άλλο μέρος να τό καταστήσει παραγωγικότερο και πλέον εύσυνείδητο κοινωνικό μέλος. Πειράματα άλλως τε που έχουν γίνει μεταξύ συνεργαζομένων και μη συνεργαζομένων ατόμων, απέδειξαν τήν ποσοτική και ποιοτική άνωτερότητα τής συνεργατικής εργασίας και τόν μεγαλύτερο βαθμό κοινωνικότητας τών συνεργαζομένων μελών. Άλλα πειράματα απέδειξαν ότι καμμία τιμωρία δεν έπηρεάζει τόσο τό άτομο όσο ή άπομόνωσις από τήν ομάδα του και ή τοποθέτησις του στο περιβάριο.

Η μόνωσις τής εργασίας έπιτείνεται από τό άίσθημα τής άνίας που προέρχεται από τήν άπόλεια τής σημασίας που παθαίνει ή εργασία, όταν δίνει για παράγωγο ένα έξάρτημα άνέκφραστο και άκαθόριστο λόγω τής άπειρης κατανομής της. Έπιτείνεται έπειτα από τήν έξακολούθησι τής μόνωσεως και μετά από τό έργοστάσιο στήν φυλακή τής πολικατοκίας, που βρίσκεται μέσα στο φρούριο τής πολιτείας. Γιατί πληκτικά κάστρα έχουν καταστήσει οι σημερινές πόλεις και άληθινές φυλακές οι κατοικίες. Άντι τόν χαρούμενο κήπο, τήν εφύχωση αήλι, τά οικιακά ζώα και τήν ένιαία συνεκτική οικογένεια και άντι τή γνώριμη σπουχία με τή φιλική γειτονία, που κάθε τής μέρος συνδέεται με όλοζώντανα βιώματα, υπάρχει ό κόσμος τής άγνωστης πολιτείας, τόσο άγνωστης, που οι άνθρωποι μεταξύ τους δεν άνταλλάσσουν ούτε φιλικό βλέμμα, ούτε άπλό χαιρετισμό, παρά προσπερνούν βιαστικοί και άνησυχό ό ένας πλάι στον άλλο. Στους δρόμους τρέχουν μεταλλικά όχημα τροχοφόρα, που είναι ό μεγαλύτερος εχθρός τών πεζών. Είναι ό νέος μανιασμένος Μινώταυρος, που δεν άρκείται με έξι νέους και έξι νέες τό χρόνο, θέλει να καταβροχθήσει εκατοντάδες και χιλιάδες. Τά αυτοκίνητα έχουν καταλάβει όλους τούς δρόμους και έχουν εκτοπώσει τούς ανθρώπους στα πεζοδρόμια, όπου συνσιζονται άπόρητα. Κι' όσα από μεγάλη ελ-

να ή κοσμοπλημύρα, τόσο και περισσότερο οι άνθρωποι αποθάνονται ξένοι μεταξύ τους και άγνωστοι, τόσο και βαθύτερο άπλώνεται τό άίσθημα τής μόνωσεως τόσο και δυσχερέτερα γίνεται ό προσανατολισμός στη ζωή.

Τό άίσθημα τής μόνωσεως μεταφέρεται και μέσα στο κτίριο τής κατοικίας, όπου οι άνθρωποι δεν συνάπτουν σχέσεις και γνωριμία και βρίσκονται σε άπόστασι μεταξύ τους. Τό κτίριο μπορεί να είναι πολύ ψηλό, ίσως ψηλότερο κ' από τό από θεόρατο κάστρο. Μπορεί να είναι πολυόροφος πολυκατοικία ή πανόψηλος οφρανοξύστης. Έκει μέσα γίνεται άισθητή ή άπομόνωσις, ό άσφαικτικός χώρος, τό δάρος του τοιμέντου. Η άνάβασις ή ή κατάβασις ως τόν τελευταίο όροφο δεν άκαιτεί κλίμακες. Εισέρχεται στο άσαντορο - σ' ένα έξάλκλιο κιδάτιο - κλειδώνεται μέσα, σά να κλειδώνεται ζωντανός σ' έναν τάφο - και άνεβαίνει σιωπητός σε όλοιο διαμέρισμα θέλεις, όπου συναντάς κάποιες σφραγιστές. Άν βελήσεις να μη χρησιμοποιήσεις άσαντορο παρά ν' άνέβης ή να κατέβης τήν πολυκατοικία από τή σκάλα, μπορεί να διέλθης όλα τά διαμερίσματα και όμως να μη συναντήσης ψυχή. Νομίζεις ότι περιέρχεται τό μαρμαρομένο καλάτι του παραμυθιοδ. Κι' άν τήν ή συναντήσης πρόσωπο, είναι πρόσωπο άγνωστο και φέρει βιαστικό.

Μέσα στήν άτομική σου κατοικία δεν καλεί ή οικογενειακή θαλιωρή με τήν παλιά τής θέρη και άκτινοβολία. Οι άνθρωποι τής οικογενείας δεν εργάζονται στήν ίδια εργασία, όπως στήν προβιομηχανική εποχή. Καθένας άναχωρεί παίρνοντας διαφορετική κατεύθυνση και έπιστρέφει στήν πολυκατοικία σε διαφορετική ώρα. Η κατοικία είναι παγερόη. Έδώ φυλακισμένος θα περάσει τό μεγαλύτερο μέρος τής ζωής σου. Ατή είναι ή μοίρα σου. Όφείλεις να τή δεχτής, όπως ό φυλακισμένος -δέχεται τις άλυσιδες τής φυλακής του και τελικά δεν μπορεί να κάμη χωρίς αυτές. Όμως ή κατοικία του ανθρώπου κρέκει να είναι ανθρώπινη, να παρέχη χαρά, άνεια, ψυχαγωγία, εφύχια και άσφάλεια, να γεμίη τόν έσωτερικό κό-

σμο και να παρέχη ψυχική εφύχια.

Οι μηχανικοί και οι αρχιτέκτονες έπέχουν μεγάλη εφύχια για άδεια τραγικά θέματα, που οδηγούνται άθροές στα ιδρύματα ψυχοθενών, γιατί λόγω τής διαρρυθμσεως τής οικοδομής, στερήθηκαν τής εύκαιρίας επικοινωνίας ή συνάψεως κάποιου σωτήριου φιλικού δεσμού, με συνέπεια να άπαλέσουν τήν ψυχική τους ίσοροπία. Διότι, άτυχώς, οι μηχανικοί και οι αρχιτέκτονες φαίνεται ν' άγνοούν τις ανθρώπινες σχέσεις και ν' άδιαφορούν για τή διαρρυθμσεως τών οικοδομών κατά τρόπον που να ίκανοποιούνται οι κοινωνικές άνάγκες τών ατόμων με τήν παροχή πλείστον εύκαιριών για τήν άνάπτυξη φιλικών δεσμών και εκδηλώσεως αισθητικών άμοιβαίουτητας και άλληλεγγύης. Οι μηχανικοί οικοδομούν με γνώμονα μόνο τό χρησίμον και έμμεταλλεύσιμον και όχι τόν έξανθρωπισμό τών ατόμων κάθε πολυκατοικίας, οδδ ή αν τήν αίσθητική της παρουσία.

Οι μηχανικοί θα πρέπει να γίνουν περισσότερο άρχιτέκτονες και οι αρχιτέκτονες περισσότερο κοινωνιόλογοι και ψυχολόγοι. Τότε θ' άντιληφθούν ότι πρέπει ν' άφήνουν στις πολυκατοικίες περισσότερο κοινόχρηστο χώρο με κοινόχρηστα σαλόνια, κήπους και συντοβάνα. Τότε θα εισηγηθούν και θα έπαλλάξουν νόμους, που απαγορεύουν τήν άνναρχία στήν οικιστική που συνεπάγεται άντικοινωνικώς και άκοινωνήτες ανθρώπινες σχέσεις και πληκτική άσφαλιότητα κατασκευή.

Είναι πρώτη ανάγκη να βοηθηθεί ό σύγχρονος άνθρωπος να λυτρωθ ή από τή μόνωσις, να ξαναβη τόν χαμένο έαυτό του και τόν όρθό του προσανατολισμό για να διατηρήσει τή έσωτερική του ίσοροπία και τήν ψυχική του όγεια.

Γεώργιος Κυριαζόπουλος

Αλληλογραφία

Δεν λογίζεται συντάξιμος ό χρόνος καθ' όν ή σύζυγος δύναμει παρασχεθείσης άδειας έδίδασεν κατ' όικον διότι ούτε ως δημοσία ύπηρεσία λογίζεται ούτε ό χρόνος οδτος προβλέπεται υπό τής ίσχυούσης συνταξιοδοτικής νομοθεσίας.

Παραιτούμενος τής ύπηρεσίας με χρόνον ύπηρεσίας 6 ετών και 3 μηνών δικαιούσθε μόνον έπιστροφής τών κρατήσεων παρά του Ταμείου Άρωγής.

Εφ' όσον έχετε ύπηρεσιαν άνω τών 5 ετών παραιτούμένη τής ύπηρεσίας δικαιούσθε τής έπιστροφής τών κρατήσεων παρά του Ταμείου Άρωγής. Εάν διωρισθήτε εις ύπηρεσιαν του Ύπουργείου Οικονομικών δικαιούσθε να ζητήσετε μετά τόν διορισμόν σας τήν μεταφοράν τών κρατήσεων εκ του Ταμείου Άρωγής ύπαλλήλων άρμοδιότητας του Ύπουργείου Έθνικής Παιδείας εις τό Ταμείο Άρωγής ύπαλλήλων του Ύπουργείου Οικονομικών δι' αιτήσεως προς τό πρώτον Ταμείο μεθ' ής δέον όπως υποβάλητε έπίσημα άντίγραφα τών έγγραφών παραίτησεως και διορισμού εις τήν νέαν ύπηρεσιαν και πιστοποιητικών ύπηρεσιακών μεταβολών.

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ»

ΔΕΚΑΜΕΡΟΝ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ : ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ 15α - ΑΘΗΝΑΙ - (Τ.Τ. 118)
ΤΗΛΕΦ. 236.547 - 221.316

●

Έτησία συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος... Δρχ. 60.—
Τμή του φύλλου..... > 1.50
Από τες Σχολικές Έφορείες..... > 50.—

«DIDASKALIKON VERMA»
Organ of the Federation of Elementary Teacher's of Greece
Branch Office: 15a Xenophon St., Athens (Greece)

«DIDASKALIKON VIMA»
(Tribune des Instituteurs)
Organe Officiel de la Fédération des Instituteurs de Grèce
Bureaux: 15a, Rue Xenophon, Athènes (Grèce)

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ

ΣΤΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗΣ

Η ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΆΛΛΕΣ ΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Στο προηγούμενο φύλλο του «Διασκαλικού Βήματος» δημοσιεύθηκαν όρισμένες πληροφορίες για τη Πρώτη Παμβαλκανική Συνδιάσκεψη 'Εκπαιδευτικών στη Σόφια, στην οποία αντιπροσωπεύτηκε και η Διδασκαλική 'Ομοσπονδία με τον Πρόεδρό της κ. Χρ. Παπαζήση και τον 'Αντιπρόεδρο κ. Χρ. 'Αθανασίου.

Με την ευκαιρία της παρουσίας της στη συνδιάσκεψη της Σόφιας, η 'Ελληνική αντιπροσωπεία έκαμε όρισμένες διαπιστώσεις ή συγκέντρωσε πληροφορίες σχετικές με τη συνδικαλιστική και τη σχολική οργάνωση στη Βουλγαρία και τις άλλες Βαλκανικές χώρες.

Ο ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΣ

ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις σ' αυτές τις χώρες είναι — όπως διαπιστώθηκε — πανίσχυρες και σχεδόν θεωρούνται σαν ημικρατικές υπηρεσίες. Μελετούν τα προβλήματα και τα αιτήματα των εργαζομένων, τα Ιεραρχούν, τα θέτουν υπ' όψιν των Κυβερνητικών παραγόντων, τα συζητούν και επιβάλλουν κάθε φορά τις σωστές λύσεις.

Δέν έχουν το δικαίωμα της άπεργίας οι συνδικαλιστικές οργανώσεις σ' όλες αυτές τις χώρες. Αυτό το σημείωσαν οα σοβαρότατο μειονέκτημα οι αντιπρόσωποι μας και εξέφρασαν την άπορία τους πώς μπορεί να νοηθή συνδικαλιστική δραστηριότητα χωρίς το έσχατο όπλο της άπεργίας, ή όποια και μόνο διασώζει συχνά και διασφαλίζει τα δικαιώματα των εργαζομένων.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ

'Η άπάντηση σ' αυτή την άπορία δόθηκε άπ' τη Γενική Γραμματεία της 'Ενωσης των Βουλγάρων Διδασκάλων κ. Ν. Κλιουσάροβα.

— Σέ μās — έτόνισε — δέν είναι καθόλου αναγκαία ή άπεργία. Τα προβλήματα μας και τα αιτήματα μας τα συζητούμε σαν ίσοι πρós Ισον με τον 'Υπουργό μας ή με όποιον άλλο άρμόδιο. 'Εξετάζουμε όλες τις δυνατότητες πού υπάρχουν για να Ικανοποιηθού ή να έπιλυθού τα αιτήματα. 'Αν πείσουμε τους άρμόδιους ότι πραγματικά υπάρχουν δυνατότητες, τα αιτήματα Ικανοποιούνται. 'Αν πάλι πείσομε άπ' αυτός ότι δέν υπάρχουν, τότε τα αιτήματα μένουσιν στάσιμα χωρίς να άπάρχη παράπονο. 'Εξακολουθούμε όμως να μελετούμε τρόπους Ικανοποίησης των αιτημάτων. Στη χώρα μας γενικά ή προσπάθεια είναι να δημιουργούμε όλοι οι εργαζόμενοι τις προϋποθέσεις για την εδμερία της. Προϋποθέσεις για άδξηση του 'Εθνικού εΙσοδήματος, άπ' το όποιο θα άνήκη και σε μās ή άνάλογη μερία.

Πριν από ένα μήνα έπέσαμε το 'Υπουργείο μας ότι είναι δυνατή ή άδξηση των μισθών των δασκάλων. Καί πραγματικά άδξηθηκαν αυτοί κατά 20% άπό 1ης Σεπτεμβρίου έ.έ. Τι να την κάνουμε την άπεργία, δ-

ταν κατ' αυτό το τρόπο αντιμετώπιζουμε τα θέματα μας και όλοι γενικά, οι εργαζόμενοι ή αυτοί πού μās κυβερνούν, άναγνωρίζουν αυτό πού είναι δίκαιο και μπορεί να Ικανοποιηθ ή και τό Ικανοποιούσιν;

Αυτή είναι ή άποψη της κ. Κλιουσάροβα, πού δέν πείθει βέβαια εύκολα αυτούς πού ζούσιν σε κοινοβουλευτικές Δημοκρατίες σαν τη δική μας.

Η ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

'Η όλη συγκρότηση των συνδικαλιστικών οργανώσεων στις Βαλκανικές χώρες διαφέρει πολύ άπό κείνη πού έπικρατεί στις δικές μας.

'Ας πάρουμε για παράδειγμα την 'Ενωση των Βουλγάρων Διδασκάλων, ή όποια και οργάνωση την Παμβαλκανική Συνδιάσκεψη. 'Η 'Ενωση αυτή δέν περιλαμβάνει μόνο δασκάλους, όπως μπορεί να ύποθέσει άπ' τ' όνομά της. Με τό όνομα δάσκαλος είναι γνωστοί και οι εργαζάτες της Πρωτοβάθμιας 'Εκπαίδευσης και οι εργαζάτες της Δευτεροβάθμιας και οι εργαζάτες της 'Ανώτατης Παιδείας. Γι' αυτό και είναι ενιαία ή όργάνωση. Δάσκαλοι, Καθηγητές Γυμνασίων και Καθηγητές Πανεπιστημίων άνήκουν στην ίδια συνδικαλιστική όργάνωση: την 'Ενωση των Βουλγάρων Διδασκάλων. 'Η 'Ενωση αυτή περιλαμβάνει ακόμα στους κόλπους της και όσους κατά όποιοδήποτε τρόπο εργαζόσιν στο σχολείο (όπαλλήλους, έπιστάτες, κλητήρες, καθαρίστριες κ.λ.π.).

Πρόεδρος της 'Ενωσης Βουλγάρων διδασκάλων είναι αυτή την περίοδο ένας δάσκαλος της Σόφιας, ό κ. Μ. Γκέκωφ.

Ο κ. Μ. Γκέκωφ ήταν πριν δύο χρόνια ύφυπουργός της Παιδείας στη Βουλγαρία. Καί τότε είπαν οι δάσκαλοι:

— 'Εσύ είσαι Ικανός. Μας χρειάζεσαι. 'Ελα στο συνδικάτο.

Τόν... καθήρεσαν άπό 'Υπουργό, τόν πήραν στο συνδικάτο και τώρα είναι Πρόεδρος της 'Ενωσης Βουλγάρων Διδασκάλων.

Οι θέσεις των Διοικήσεων των συνδικαλιστικών οργανώσεων είναι τόσο ύψηλές και τόσο τιμητικές, ώστε τις αποδέχεται κανείς με εύχαρίστηση, έστω κι' όταν συμβαίνει να θυσιάξη 'Υπουργικό θώκο.

'Η 'Ενωση των Βουλγάρων διδασκάλων άποτελείται άπό μία Κεντρική Διοίκηση πού άριθμεί 101 μέλη και έχει για όργανό της την 'Εκτελεστική 'Επιτροπή με 13 μέλη.

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Στην 'Εκτελεστική 'Επιτροπή της 'Ενωσης των Βουλγάρων Διδασκάλων μετέχουν σήμερα 3 διδάσκαλοι, 3 Καθηγητές Γυμνασίου, 3 Καθηγητές Πανεπιστημίου, 1 Συντάκτης της Περιοδικής 'Εφημερίδας των δασκάλων, 1 Νηπιαγωγός και 2 Μηχανικοί Τεχνικών Σχολών.

'Η Νηπιαγωγός της 'Εκτελεστικής

'Επιτροπής, ή κ. Μπίστρα 'Αθράμπα, είναι παράλληλα και 'Υφυπουργός της Παιδείας.

'Επειδή άνάμεσα στα παραπάνω μέλη της 'Εκτελεστικής 'Επιτροπής σημειώνεται και ένας συντάκτης της περιοδικής 'Εφημερίδας των δασκάλων, θεωρούμε αναγκαίο να διευκρινήσουμε πώς για την έκδοση αυτής της εφημερίδας ύπάρχει ιδιαίτερο έπιτελείο συντακτών — δασκάλων, πού άσχολείται ειδικώς μ' αυτή την εργασία. Δέν εργαζόσιν αυτοί οι δάσκαλοι σε σχολείο. 'Εχουν ειδική και δέν επανέρχονται στη σχολική ύπηρεσία. 'Αρχισυντάκτης της εφημερίδας είναι ή συνάδελφος κ. Σιφάνοβα. 'Η εφημερίδα έκδιδεται δύο φορές την εβδομάδα και έχει τόν τίτλο: «Διδασκαλικό 'Εργον».

'Η 'Ενωση των Βουλγάρων Διδασκάλων όπως και άλλες 'Ενώσεις εργαζομένων άνήκουν, οα μέλη, στη γενικότερη 'Ενωση των Βουλγάρικων Συνδικάτων, της όποιας Πρόεδρος είναι ό κ. Στογιάν Γκιούρωφ. Δημόσιοι ύπάλληλοι και εργαζάτες άνήκουν όλοι σ' αυτή τη γενικότερη 'Ενωση των Βουλγάρικων Συνδικάτων.

'Ολα τα μέλη της 'Ενωσης των Βουλγάρων Διδασκάλων άνέρχονται σε 150.000. 'Επειδή ό αριθμός θα φανή ύπερβολικός διευκρινίζουμε πώς στην 'Ενωση άνήκει και τό ύπηρετικό προσωπικό όλων των σχολείων καθώς και τό προσωπικό όλων των Ιδρυμάτων προετασίας της Παιδικής ήλικίας (Βρεφκομιακών Σταθμών, Παιδικών Σταθμών, Νηπιτορρείων κ.λ.π.). Τέτοια δέ Ιδρύματα έχει πάρα πολλά ή Βουλγαρία.

ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

'Ομοια σχεδόν είναι και ή συνδικαλιστική όργάνωση στις άλλες Βαλκανικές χώρες.

Στη Ρουμανία π.χ. ή συνδικαλιστική όργάνωση των διδασκάλων έχει τό όνομα: «Συνδικαλιστική 'Ενωση 'Εκπαίδευσης και Πολιτισμού» και άριθμεί 350.000 μέλη. 'Η Κεντρική της 'Επιτροπή άποτελείται άπό 65 μέλη και ή 'Εκτελεστική άπό 15.

Την 'Εκτελεστική 'Επιτροπή άποτελούν 5 Καθηγητές Πανεπιστημίου, 3 Καθηγητές Γυμνασίου, 1 Δάσκαλος έπαγγελματικών σχολείων, 2 Δάσκαλοι της Πρώτης τάξης του Δημοτικού Σχολείου, 1 Δάσκαλος του 8)ταξίου Δημοτικού Σχολείου, 2 ήθοσιοί, 1 της κινηματογραφίας και 1 τυπογράφος.

ΣΤΗ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ

Στη Γιουγκοσλαβία δέν ύπάρχει ιδιαίτερη 'Ενωση για τους δασκάλους. 'Υπάρχουν έκει τα λεγόμενα «Συνδικάτα Κοινωνικών Οργανώσεων», πού περιλαμβάνουν δασκάλους, γιατρούς, καθηγητές, (γυμνασίων και Πανεπιστημίων), καλλιτέχνες, τυπογράφους κ.λ.π.

'Η Κεντρική 'Επιτροπή αυτών των συνδικάτων άποτελείται άπό 79 μέλη, ή δέ 'Εκτελεστική άπό 19. 'Απ' τα μέλη της 'Εκτελεστικής 'Επιτροπής τα 5 (Στελέχη) είναι μισθωτά. Τα ύπόλοιπα 14 μέλη αντιπροσωπεύουν άνάλογα μέλη πού ύπάρχουν στον κάθε κλάδο (άντιπροσωπεύονται όλοι οι κλάδοι).

Στη συνδιάσκεψη της Σόφιας τα Συνδικάτα των Κοινωνικών 'Οργανώσεων της Γιουγκοσλαβίας αντιπροσωπείσαν άπ' τους κ.κ. Τ. Μπράνκο, Γ.κ. Γκέζα και Β. Ντερκόβρι (2 δάσκαλοι και 1 καθηγητής).

ΣΚΟΠΟΙ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ

Γενικότερα διαπιστώθηκε άπ' τους αντιπροσώπους μας στη Παμβαλκανική Συνδιάσκεψη ότι οι κύριοι στόχοι των συνδικαλιστικών οργανώσεων στις Βαλκανικές χώρες, πού προαναφέραμε δέν είναι οικονομικοί, αλλά έπαγγελματικοί. 'Υπάρχουν βέβαια και προβλήματα οι οικονομικές διεκδικήσεις, αλλά δέν άποτελούν αυτές τό πρώτο μέλημα. Κύρια φροντίδα π.χ. της 'Ενωσης των Βουλγάρων Διδασκάλων είναι πώς τα σχολεία θα οργανωθούν καλύτερα, πώς θα θελιτωθούν οι μέθοδοι διδασκαλίας, πώς θ' αντιμετωπισθούν τα προβλήματα του παιδιού, πώς θα υναταχθούν καλύτερα προγράμματα, κ.λ.π., πώς θα έπιμορφωθ ή προσωπικό, πώς θα ύπαρξουν καλύτερα βιβλία κ.λ.π.;

'Επειδή ό λόγος για βιβλία σημειώσαμε πώς τό άκριβότερο βιβλίο στη Βουλγαρία (έπιστημονικό σύγγραμμα) τιμάται δύο (2) λέβα, δηλ. 30 δραχμές.

Στό προσεχές φύλλο: 'Η Σχολική όργάνωση στη Βουλγαρία και στις άλλες Βαλκανικές χώρες. — Άλλες ενδιαφέρουσες πληροφορίες.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΚΑΡΥΣΤΟΥ

Θωμάς 'Αιδίνης Πρόεδρος, Παναγιώτης Ρίτσας 'Αντιπρόεδρος, Θεόδωρος Γιαννιάς Γραμματέας, Δημήτριος Κίτης Ταμίας, Μαχαίρας 'Αντώνιος μέλος.

ΠΩΓΩΝΙΟΥ

Παπαγεωργίου Πέτρος Πρόεδρος, Ζώτος Κων)νος 'Αντιπρόεδρος, Λάγος Εύάγγελος Γραμματέας, Κόντης Χρήστος Ταμίας, Πανατζάκος Γεώργ. Μέλος.

ΡΟΔΟΥ «Ο ΑΠΟΛΛΩΝ»

Παυλίδης Παύλος Πρόεδρος, Διακονικόλαος Γεώργ., Καστελλοριζίδης 'Ιωάν. Γραμματέας, 'Αρσανίτης Δημήτριος, Πανομήτης Ράμος, Λαγκάνης 'Εμμ., Ζαγόρας Θεοσ. Μέλη.

ΛΟΚΡΙΑΟΣ

Νικόλαος Κούσουλας Πρόεδρος, Παναγ. Σκόπας 'Αντιπρόεδρος, 'Αντώνιος Λαγογιάννης Γεν. Γραμματέας, Γεώργιος Ζάννος Ταμίας, Κωνσταντίνος Κρισόθωας μέλος.

ΖΑΓΟΡΙΟΥ — ΜΕΤΣΟΒΟΥ

Μπενέκος Κων)νος Πρόεδρος, Στεφάνουλος 'Ανδρέας 'Αντιπρόεδρος, Παπās 'Ιωάννης Γραμματέας, Καλογιάννης Χρήστος Ταμίας, Πατούρας Χρήστος Μέλος.

ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας ότι την 7η Νοεμβρίου 1966 θα διενεργηθεί διαγωνισμός για τη μετεκπαίδευση. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν σχετικές αιτήσεις μέχρι 5 Οκτωβρίου 1966 στους επιθεωρητές τους με ποσοποιητικά που να αποδεικνύουν ότι: 1) Έχουν τριετή πραγματική υπηρεσία μέχρι 10 Σεπτεμβρίου 1966, 2) Δεν έχουν τιμωρηθεί και 3) Έχουν ηλικίαν μέχρι 40 ετών.

Τα μαθήματα που θα εξετασθούν είναι τα παρακάτω: 1) Έκθεση Ιδεών, πάνω σε γενικό θέμα, 2) Παιδαγωγική ψυχολογία και 3) Γενική και Ειδική Διδακτική.

ΠΡΟΕΡΓΑΣΙΑ ΝΕΩΝ ΠΗΛΑΚΩΝ

Κατά πληροφορίας μας η άρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας καταρτίζει εγκύκλιο η οποία θα σταλή σε λίγες μέρες στους Επιθεωρητές της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με την οποία δίνονται οδηγίες για τον καταρτισμό των νέων πηλακών, προακτών στους 5ον, 4ον και 3ον βαθμούς.

ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΕΙΣ

Στάλθηκαν για δημοσίευση στο Έθνικό τυπογραφείο απ' το Υπουργείο Παιδείας όλες οι επανεντάξεις διαφόρων περιφερειών της χώρας που μέχρι σήμερα καθυστερούσαν, γιατί είχαν συνταχθεί εσφαλμένα ή υποβλήθηκαν με καθυστέρηση από τα γραφεία Επιθεωρητών.

ΕΠΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Απ' το Υπουργείο Παιδείας εκδόθηκαν τα χρηματικά εντάλματα επισχυρήσεως των Σχολικών Ταμείων και στάλθηκαν στο Έλεγκτικό Συνέδριο για Έλεγχο. Μόλις επιστραφούν θα σταλούν στα κατά τόπους Δημόσια Ταμεία για την εξέφληση.

ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ Ν. 2007/52

Απ' το Κ.Υ.Σ.Π.Ε. έγιναν οι παρακάτω μεταθέσεις με το Ν. 2087) 52 που σύντομα θα δημοσιευτούν στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

- 1) Εύδοκας Μπουχέλου από Νιφορέικα Α' Πατρών στο 47ο Πατρών.
- 2) Αναστασία Μαργαρίτη από 7ο Παλαιχωράκι Ναυπακτίας στο 7ο Πατρών.
- 3) Αικατερίνη Σπαθί από Κουρτέσιον Λεχαινών στο 9ο Γ. Περιφ. Πατρών.
- 4) Γεωργία Βουτινά από Χελιδόνιο Πύργου στο 21ο Γ' Περιφ. Πατρών.
- 5) Εύαγγελια Ναστούλη από Π.Υ.Σ.Π.Ε. Ν. Άχαλας στο 33ο Γ' Περιφ. Πατρών.
- 6) Εδρυβίκη Παπανδρουλάκη από Έσταυρωμένο Σητείας στο 7ο Σητείας.
- 7) Αριστοφάνη Τζιάσιου από Πλαταριά Παραμυθιάς στο Β' Δημ. Σχολείο Ήγουμενίτσας.
- 8) Αικατερίνη Μπερέτσου από Φολόη στο 1ο Δημ. Σχολείο Γαστούνης.
- 9) Ηλέκτρα Μπαρμπούνη από Αμόνταιο Α' Ρεθύμνης στο 4ο Ρεθύμνης.
- 10) Κωνσταντίνος Καρμύφη από Γραβιά - Φωκίδος στο 3) θέσιον Καστελλίου - Φωκίδος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Στην Καρδίτσα πραγματοποιήθηκε Σεμινάριο Τεχνικής Εκπαίδευσης Εκπαιδευτικών Λειτουργών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, για τη χρήση των οργάνων Φυσικής Πειραματικής και Χημείας.

Η διάρκεια του Σεμιναρίου ήταν 10ήμερη, από 15-9-1966 μέχρι 24-9-1966. Γενικός Έπισητης του Σεμιναρίου ήταν ο κ. Άν. Πάγκαλος Σύμβουλος του Παιδαγωγικού Ίνστιτούτου. Διευθυντής του Σεμιναρίου ο κ. Παπαδόπουλος, Διευθυντής Διευθύνσεως Έπισητικών όργάνων και παρατηρητής του Σεμιναρίου ο κ. Κ. Κρεατσάς Γενικός Έπιθεωρητής Φυσικών.

Ακόμη πήραν μέρος και μίλησαν πάνω σε θέματα παιδαγωγικού περιεχομένου οι κ.κ. Κ. Χάρης Σύμβουλος του Παιδαγωγικού Ίνστιτούτου, Γ. Μαργαριτάκης, Άντ. Μπενέκος και Θεόφρατος Γέρου, Πάρεδροι του Παιδαγωγικού Ίνστιτούτου.

Το Σεμινάριο σημείωσε εξαιρετική επιτυχία και ο διδασκαλικός κόσμος της χώρας χαίρεται με ειλικρινή χαρά την ενέργεια αυτή του Υπουργείου Παιδείας σαν μία καλή άρχη στον τομέα της επιμόρφωσης των δασκάλων.

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ

Στο υπ' αριθ. 342)19-9-66 τεύχος Γ' της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως δημοσιεύθηκαν οι διορισμοί 198 διδασκάλων. Εντός των ημερών θ' ακολουθήσει και ο διορισμός 1.000 άλλων διδασκάλων.

ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Το Υπουργείο Παιδείας με την υπ' αριθ. 123423)15-9-66 διαταγή του, προς τους Επιθεωρητές Δημοτικών Σχολείων ανακοίνωσε ότι και κατά τη φετινή σχολική χρονιά (1966-67) θα λειτουργήσουν τα μαθητικά συστήματα σε τρεις περιόδους, που κάθε μία θα διαρκεί τρεις μήνες. Με την ίδια διαταγή ορίζεται ημερομηνία έναρξης αυτών, ή 17 Οκτωβρίου. Έπισης ορίστηκε ο αριθμός των σχολείων στα οποία θα λειτουργήσουν Μ.Σ. καθώς και ο αριθμός των μαθητών, που θα λάθουν μέρος σ' αυτά.

ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ

Εις το υπ' αριθ. 347)24-9-66 Φ.Ε. Κ. τεύχος Γ' δημοσιεύονται διαβαθμίσεις πολλών συναδέλφων που υπηρετούν στα σχολεία Ελληνικών Κοινοτήτων της Άλλοδαπής, στους βαθμούς 4ο, 5ο, 6ο, 7ο, 8ο και 9ο.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΖΩΟΥ

Η Έταιρεία Προστασίας των ζώων καθόρισε την 4η Οκτωβρίου 1966 σαν «ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ». Η ημέρα αυτή πρέπει να εορτασθεί και στα σχολεία της χώρας με κατάλληλες όμιλες στους μαθητές με τις οποίες θα επιδιώκεται η ανάπτυξη αισθημάτων αγάπης και στοργής προς τα ζώα.

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ

Στις 27 Σεπτεμβρίου η Διοίκηση της Όμοσπονδίας έπισκέφτηκε τον κ. Υπουργό της Προεδρίας της Κυβερνήσεως και έπέδωσε το παρακάτω καταποριστικό σημείωμα για την Ίατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Έν' Αθήναις τη 27-9-1966 Άριθ. Πρωτ. 167

Πρός Τόν Άξιότιμον Κύριον Υπουργόν Προεδρίας Κυβερνήσεως

1. Οι κάτωθι Νομοί στερούνται της διά βιβλιαρίου Ίατροφαρμακευτικής περιθάλψεως:

- 1) Άττικής, 2) Αιτωλίας, 3) Γρεβενών, 4) Δράμας, 5) Εδρυτίας, 6) Θεσπρωτίας, 7) Κεφαλληνίας, 8) Κυκλάδων, 9) Λακωνίας, 10) Πειραιώς, 11) Πέλλης, 12) Φθιώτιδος.

2. Από τους κάτωθι Νομούς άφηρέθη ή διά βιβλιαρίου Ίατροφαρμακευτική περίθαλψη με το αιτιολογικόν της όπερβάσεως της προύπολογισθείσης δαπάνης.

- 1) Ξάνθης, 2) Τρικάλων.
- Είναι θέμα ίσης μεταχειρίσεως και αποδόσεως δικαιοσύνης ή επέκτασις και ή ισχύς του βιβλιαρίου εις όλην την χώραν.

Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας Χρ. Παπαζήσης Μιχ. Άλεξάκης

ΤΙ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ

Οι διδασκαλοί Α' και Β' περιφέρειας Τρικάλων εκφράζουν, με τηλεγραφήματά τους την αγανάκτησίν τους, για την κατάργηση του βιβλιαρίου, ύγιαις στο Νομό τους και ζητούν την άρση της άδικίας τού γρηγορότερο.

Ο Διδασκαλικός Σύλλογος Βισαλτίας, με τηλεγράφημά του, εκφράζει τη δικαιολογημένη δυσαρέσκεια των συναδέλφων Γραμματέων Σχολικής Έφορείας στα διθέσια και τριθέσια σχολεία γιατί μέχρι σήμερα δεν δόθηκε και σ' αυτούς το γνωστό έπιδομα.

Ο Διδασκαλικός Σύλλογος Πύργου με τηλεγράφημά του στον κ. Υπουργό Παιδείας διαμαρτύρεται γιατί ακόμη δεν καταρτίστηκε ο πίνακας Έπιθεωρητών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και ζητεί να ρυθμισθί το ζήτημα αυτό, τó γρηγορότερο.

Ο Διδασκαλικός Σύλλογος Πύργου με τηλεγράφημά του γνωρίζει ότι οι διδασκαλοί της περιφέρειας του άνησυχούν γιατί ακόμη τó Π.Ι. δεν έξέτασε τó συνεχές όφραριο έργασίας, άφοσ μάλιστα είναι γνωστοί οι λόγοι, που τó επιβάλλουν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Για να στέλνεται τó «Διδασκαλικόν Βήμα» στη νέα διεύθυνση κάθε συναδέλφου παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να έλθουν σέ συνεννόηση με τούς κ.κ. Προέδρους τών Συλλόγων τους. Καμιά διόρθωση δεν γίνεται άπ' τη Διοίκηση της Όμοσπονδίας.

ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Στο 518)19-8-66 Φ.Ε.Κ. (τ. Β') δημοσιεύτηκε άπόφαση τού Υπουργού Παιδείας που καθορίζει τó παράβολο ύπερ τού Ο.Ε.Δ.Β. σέ όργ. 50 κατά τυπογραφικό φύλλο για όσους υποβάλλουν βιβλία προς κρίση ή για άσταση.

Στο 548)1-9-66 Φ.Ε.Κ. (τ. Β') δημοσιεύτηκε άπόφαση τού Υπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων που καθορίζει τόν τρόπο έγγραφών μετεγγραφών, φοίτησης, βαθμολογίας και εξέτασεων στις Δημόσιες και Ίδιωτικές Τεχνικές Σχολές.

Στο 553)2-9-66 Φ.Ε.Κ. (τ. Β') δημοσιεύτηκε άπόφαση τού Υπουργού Οικονομικών που κατανέμει τó καθαρό προϊόν τών Κρατικών Λαχείων.

Μ' αυτή χορηγούνται διάφορα ποσά και σέ πολλά σχολεία διαφόρων περιφερειών. Κυρίως τών περιφερειών, Πιερίας, Καθάλας κ.λ.π.

(Συνέχεια άπ' την 8η σελίδα)

μικρούς ύπαλληλους. Δηλαδή ίσου ύψους άδελφούς και εις τó ειδικόν των έπιδομα, διότι άλλως τó ένισιον μισθολόγιον θεωρείται άνώμακτον μετά τó δεινόν πλήγμα που κατεφέρθη έναντίον του.

ΣΚΑΝΔΑΛΩΔΕΙΣ ΣΟΦΗΓΗΣΕΙΣ

Άλλά δεν είναι μόνον ή χαριστική και μονομερής ενέργεια ύπερ τών έφοριακών και ταμιακών ύπαλληλων, που εύλόγως έδημιούργησε σάλον. Καί τó εκλογικόν έπιδομα τών ύπαλληλων τού Υπουργείου τών Έσωτερικών ηόξηση έπίσης μετά την ψηφισιν τού ένισιου μισθολόγιου, διά της υπ' αριθ. 78249)7-9-66 άποφάσεως, άπό 400 μέχρι 600 δραχμών μηνιαίως, εις δέ τας καθαριστήρας και τούς κλητήρας τού αούτου Υπουργείου έδωθη άντιστοίχως καθαρόν έπιδομα 1.000 και 1.200 δραχμών.

Άπό 15ης Σεπτεμβρίου έ.έ. ηόξηθη έπίσης και ή όπερωσιακή άποζημίωσις τών ύπαλληλων τού Υπουργείου Έργασίας, τίς όλδε δέ ποία άλλα σκανδαλώδεις άποφάσεις έχουν ληφθή.

ΜΥΣΤΙΚΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Εδρικόμμεθα αναμφισθητήτως πρό ένεργειών, αί όποία δικαιολογημένως συγκλονίζουν τόν Διδασκαλικόν κόσμον. Κ ασ'δν τρόπον βαδίζομεν, όχι μόνον ένισιον μισθολόγιον δέν δημιουργώομεν, άλλ' έχομεν πλέον ένα μυστικόν μισθολόγιον, τó όποιον έχει κανείς τήν έντύπωσιν ότι σχεδιάσθον και καταρτίσθον μυστικοί πράκτορες και όχι Υπουργοί χώρας ελευθέρας και δημοκρατικής ως είναι ή Έλλάς.

Πρό της τιαστής έκπληκτικής καταστάσεως ο Διδασκαλικός κόσμος εύλόγως έξηγήθη σόσσωμος και άξιοί διά τού άγώνος του να δοθή και εις αούτον ό,τι άκριβώς έδόθη και εις άλλους. Τό δίκαιον και τίμιον αίτημά του είναι: Ι σ η μ ε τ α χ ε ί ρ ι σ τ ι ς. Καί θα έπιμείνη εις αούτ' άνευδότες μέχρις ότου όπάρξη πλήρης ίκανοποίησις.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΆΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΞΕΣΠΑΣΕ ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΚΑΙ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΗ ΩΣ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΝΙΚΗ

ΣΥΣΣΩΜΟΣ Ο ΚΛΑΔΟΣ ΑΠΑΙΤΕΙ ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ

Αιφνίδιο πλήγμα κατάφεραν κατά του Ένιαίου Μισθολογίου οι κ.κ. Υπουργοί Συντονισμού και Οικονομικών, Μητσοτάκης και Μελάς. Αδίκησαν τα Έξοδα κινήσεως των εφοριακών και ταμιακών υπαλλήλων κατά 900 δραχμές αρχικά και τελικά κατέβηκαν στις 600. Η αδίκηση πραγματοποιήθηκε στις παραμονές της δημοσίευσης του Ν.Δ. «Περί Ένιαίου» στην Έφημερίδα της Κυβερνήσεως. Μόλις την πληροφορήθηκε η Διοίκηση της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας, αντέδρασε κεραυνοβόλα. Έκαμε άλλεπάλληλα διαδήματα στους Υπουργούς Συντονισμού και Παιδείας, κατάγγειλε τού γονούς στην κοινή γνώμη και κήρυξε απεργιακό αγώνα, που συνεχίζεται και δεν πρόκειται να σταματήσει, αν δεν δοθεί Ικανοποίηση στο διδασκαλικό κόσμο.

Η σειρά των ενεργειών και η πορεία των γεγονότων διαφαίνεται στις ανακοινώσεις διαμαρτυρίας της Δ.Ο.Ε., που δημοσιεύθηκαν στις Αθηναϊκές Έφημερίδες και τις παραθέτουμε πιδό κάτω:

21 Σεπτεμβρίου 1968

Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας πληροφορείται με κατάπληξιν ότι έχει έτοιμασθή απόφασις των Υπουργών Συντονισμού και Οικονομικών, διά της οποίας αοξάναται το επίπεδο κινήσεως των Οικονομικών Υπαλλήλων κατά 900 δραχμιάς μηνιαίως. Πρόθεσις και σχέδιον των εν λόγω Υπουργών είναι, κατά τας άσφαλεσις πληροφορίας της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας, όπως η κοινή Υπουργική αυτή απόφασις δημοσιευθή εις την Έφημερίδα της Κυβερνήσεως εϋθός μετά την έπικειμένην δημοσίευσιν του Ν.Δ. περί Ένιαίου μισθολογίου και μάλιστα με προχρονολογημένην ημερομηνίαν, ώστε να υπάρξη η άφελής δικαιολογία και η απαραίτητος κάλυψις των υπευθύνων ότι πρό του Ένιαίου μισθολογίου έχορηγήθη η νέα έπιδοματική αοξήσις.

ΧΑΡΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ

Καθίσταται οϋτω φανερόν ότι εϋρισκόμεθα πρό σχεδιασμένης και άργαναμένης διαθέσεως των πόρων του Κρατικού Προϋπολογισμού κατ' ανεξέλεγκτον χαριστικόν και εξοργιστικόδ άδικον τρόπον και μάλιστα την έπαύριον ενός ψηφισθέντος Ένιαίου μισθολογίου, χάριν εφαρμογής του όποιου οι Έλληνες Διδάσκαλοι, κατ' έξοχην παρηγωνισμένης και ηδικημένοι έπιδοματικώς, παρητήθησαν δικαίαν οικονομικών διεκδικήσεων. Έάν τελικώς μεταβληθούεν εις πραγματικότητα τα όσα πληροφορείται η Διδασκαλική Όμοσπονδία, τοϋτο θα σημαίνη ότι το Ένιαίον μισθολόγιον έπληγη θανασίμως, πριν προλάβη να δημοσιευθή εις την Έφημερίδα της Κυβερνήσεως.

ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ

Θά είναι αναμφισθητήτως βαρυστάτη — διά να μην ειπωμεν έγκληματική — η εϋθύνη έκείνων, οι όποιοι θα καταφέρουν το πλήγμα τοϋτο. Δικαία και λογική αξίωσις του Διδασκαλικού κόσμου είναι, όπως αι έφεζής χορηγήσεις — αν πρόκειται να υπάρξουν τοιαύτα — είναι υνικαλί δ' έδλους και εντός των πλαισίων του Ένιαίου μισθολογίου. Άλλως άμμεος και μέχρις εσχάτων θα είναι ο αγών του διά την έπιβολήν δικαίας και ίσης μεταχειρίσεως.

Η Διδασκαλική Όμοσπονδία ανα-

μένει τας έπί του θέματος έζηγήσεις των Οικονομικών Υπουργών και γενικότερον της Κυβερνήσεως, πρός τούς όποιους άπήυθνε έντονον τηλεγράφημα διαμαρτυρίας. Μετά τας άναμενομένας έζηγήσεις θα καθορίση τόν αγωνιστικόν τρόπον αντιμετώπισεως της νέας καταστάσεως.

22 Σεπτεμβρίου 1968

ΘΑΝΑΣΙΜΟ ΠΑΙΓΜΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΈΝΙΑΙΟΥ

Σήμερον την πρωίαν συνήλθον εις κοινήν οσσκεψην η Διοίκησης της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας Έλλάδος και οι Πρόεδροι των Διδασκαλικών Συλλόγων τείας Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Άττικής. Θέματις οσκέψεως ήτο η αντιμετώπισις της οσθαράς καταστάσεως, η όποία δημιουργείται διά τόν Κλάδον μετά την γνωσθείσαν — και καταγγεθείσαν ήδη — πρόθεσιν των Υπουργών Συντονισμού και Οικονομικών, όπως αοξήσουν κατά 900 δραχμιάς μηνιαίως τα Έξοδα κινήσεως των ήδη προνομιούχων έπιδοματικών οικονομικών υπαλλήλων. Η εν λόγω αοξήσις, αν τελικώς χορηγηθή μονομερώς, θα άποτελέση θανάσιμον πλήγμα κατά του Ένιαίου μισθολογίου, το όποιον εις τοιαύτην περιπτώσιν πρέπει να θεωρηται άνυπαρκτον.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΘΑ ΕΝΤΑΘΗ

Οι οσσκεφθέντες ένέκριναν ομοφώνως την απόφασιν της Διοικήσεως της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας, όπως κηρύξη 24ωρον προειδοποιητικήν άπεργίαν των Διδασκάλων όλων των Σχολείων της τείας Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Άττικής, διά το προσεχές Σάββατον 24ην Σεπτεμβρίου.

Η εν λόγω άπεργία θα έπεκταθή και θα ένταθη προοδευτικώς με αττητα την ίσην μεταχειρίσιν. Πάσα αοξήσις χορηγουμένη υπό της Κυβερνήσεως μετά την ψήφισιν του Ένιαίου μισθολογίου, πρέπει να είναι εντός των πλαισίων αυτού και γενικη δ' έδλους. Έπί πλέον οι Διδάσκαλοι αίτούνως και την έπέκτασιν των έξόδων κινώσεως του Διδασκάλου μαθητικού οσσιτίου εις δραχμιάς 1.000 μηνιαίως και την έπέκτασιν των έξόδων κινήσεως του Γραμματέως Σχολικής Έφορείας εις όλους τούς τύπους των Σχολείων.

ΚΑΤΑΠΑΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΧΕΙΣΕΙΣ

Ο Διδασκαλικός κόσμος οπεβλήθη ήδη εις αρκετάς θοσίαις και παρητήθη δικαίων οικονομικών διεκδικησεών του η άνέπειλε τοιαύτας, βασισθεις εις την ύποθεσιν της Κυβερνήσεως, ότι θα υπάρξη μισθολογική δικαιοσύνη διά του Ένιαίου μισθολογίου. Έφ' όσον όμως αι ύποσχέσεις καταπατούνται και αι διακρίσεις συνεχίζονται, και μάλιστα κατά τρόπον όμούν ο Διδασκαλικός κόσμος δεν έχει άλλο όπλον άμύνης, ει μη μόνον την άποχήν από της σχολικής έργασίας, την όποιαν άπεφάσισεν ήδη και εις την όποιαν θα έπιμείνη άνενδότης, μέχρις ότου ύπάρξη Ικανοποίησις των δικαίων αιτημάτων του Κλάδου.

23 Σεπτεμβρίου 1968

ΓΕΝΙΚΗ ΑΥΧΗΝ

Οι διδάσκαλοι της τείας Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Άττικής κητεύχονται άδριον (σήμερον) εις 24ωρον προειδοποιητικήν άπεργίαν διαμαρτυρίας κατά της απόφασεως της Κυβερνήσεως όπως αοξήση τα Έξοδα κινήσεως των Έφοριακών και των Ταμιακών υπαλλήλων κατά 900 δραχμιάς μηνιαίως. Οι διδάσκαλοι καταγγέλλουν την μονομερή και σκανδαλιστικώς χαριστικήν αυτήν ένέργειαν των Υπουργών Συντονισμού και Οικονομικών και ζητούν όσως, μετά την ψήφισιν και δημοσίευσιν του Ένιαίου μισθολογίου πάσα χορηγουμένη αοξήσις είναι εντός εντός των πλαισίων αυτού και γενικη δ' έδλους. Έπί πλέον οι διδάσκαλοι ζητούν την αοξήσιν των έξόδων κινήσεως του διδασκάλου μαθητικού οσσιτίου εις 1.000 δραχμιάς μηνιαίως και την έπέκτασιν των έξόδων κινήσεως Γραμματέως Σχολικής Έφορείας εις όλους τούς τύπους των σχολείων με παράλληλον αοξήσιν των εις 500 δραχμιάς μηνιαίως.

ΔΙΑΦΕΥΓΑΝΤΑΙ ΟΙ ΙΣΧΥΡΙΣΜΟΙ

Η Κυβέρνησις άπαντώσα εις την διαμαρτυρίαν της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας Ισχυρίζεται ότι η βελτίωσις των έξόδων κινήσεως τών οικονομικών υπαλλήλων άπεφασίσθη από τού μηνός Ιουλίου έ.έ., ήτοι πρό 3μήνον περίπου. Καταγγέλλομεν τόν Ισχυρισμόν ως άπολύτως άναλήθη. Ηδη χθές ο κ. Υπουργός τού Συντονισμού άπαντών εις διαμαρτυρίαν του Προέδρου της Διδασκαλικής Όμοσπονδίας έδικαιολογήθη ότι η αοξήσις γίνεται εις αντιτάθμισμα διατηρηθείσης άποζημιώσεως ύπερ των τελωνειακών υπαλλήλων υπό του Ένιαίου μισθολογίου και πρός εξίσορρόπισιν. Άλλ' άφού το Ένιαίον μισθολόγιον πού διετήρησε την εν λόγω άποζημιώσιν έψηφίσθη υπό της Βουλής την 23ην Λογόσπου έ.έ. πώς είναι δυνατόν να άπεφασίσθη η αοξήσις των έξόδων κινήσεως των οικονομι-

κών υπαλλήλων από τού μηνός Ιουλίου, όποτε δεν ύπήρχε θέμα εξίσορροπήσεως;

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΈΝΙΑΙΟΥ

Πρόκειται περί σαφούς περιγραφής του Ν.Δ. περί Ένιαίου μισθολογίου το όποιον από της στιγμής τούτης θεωρείται άνυπαρκτον και πάσα δικαιολογία είναι έκ του πονηρού. Η αοξήσις δεν άπεφασίσθη παρά μόνον τώρα και σκοπιμώς προχρονολογείται — ως ήδη καταγγέλλθη προχθές — διά λόγους εϋνόητους. Άλλά και αν δεχθόμεν ότι άπεφασίσθη τότε, οδδεμίαν δημιουργεί δέσμευσιν, ως μηδέποτε άνακοινωθείσα, ως κρατηθείσα σκοπιμώς μυστική και θεωρουμένη έπομένως άνυπαρκτος.

Προκαλεί τόν Διδασκαλικόν κόσμο η Κυβερνητική άνακοίνωσις, χάριν όμιλη περί «εξίσορροπήσεως», όσον της οποίας δήμεν χορηγείται η αοξήσις. Άγνωστ ή μήκος η Κυβερνήσις ότι οι οικονομικοί υπάλληλοι προηγουόντο έπιδοματικώς, πρό της νέας αοξήσεως, κατά 1.300 δραχμιάς μηνιαίως έναντι των διδασκάλων; Και πώς δεν συγκινείται από την δραματικήν οικονομικήν θέσιν των τελευταίων και πώς δεν την ένδιαφέρει μία ένέργεια εξίσορροπήσεως χάριν αϋτών των πράγματι ηδικημένων;

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΔΙΑΚΡΙΞΗ

Άλλ' αν η Κυβέρνησις δεν ένδιαφέρειται και δεν συγκινείται, οι διδάσκαλοι είναι άποφασισμένοι να περιφουρήσουν τα δικαιώματά των, απαιτούντες ίσην μεταχειρίσιν. Οι Έλληνες διδάσκαλοι δεν θα δεχθούεν, όσως οι πόροι του κρατικού προϋπολογισμού διατίθενται αϋθαίρετως και χαριστικώς ύπερ των «κουμπάρων!»

Ο άπεργιακός των αγών θα έπακταθ ή και θα ένταθ ή προσεχ ή έβδομάδα αν δεν υπάρξη Ικανοποίησις διά της δικαίας και ίσης μεταχειρίσεως. Η ύποχώρησις την όποιαν ήδη έκαμε η Κυβέρνησις, μειώσασα τας 900 δραχ. εις 600, δεν έχει καμμίαν σημασίαν, διότι και μιάς δεκάρας αοξήσις, διδομένη μονομερώς, άποτελεί διάκρισιν και ως τοιαύτη είναι άπαραδέκτος. Εις την πρόκλησιν εις τούς ταχυδακτυλουργικούς χειρισμούς και την σκληρότητα της Κυβερνήσεως, οι διδάσκαλοι άπαντούν με τόν τιμιον αγώνα των, βέβαιον ότι τελικώς θα ύπερισχύση η ήθική τάξις.

24 Σεπτεμβρίου 1968

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Με πλήρη ένότητα και άπόλυτον συνοχήν οι διδάσκαλοι της τείας Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Άττικής κατήλθον σήμερον εις 24ωρον προειδοποιητικήν άπεργίαν, διαμαρτυρούμενοι διά την υπό της Κυβερνήσεως βάνασσον κακοποιήσιν του άνευ σημασίας πλέον Ένιαίου μισθολογίου και απαιτούντες ίσην οικονομικήν μεταχειρίσιν.

(Συνέχεια στην 8η σελίδα)

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΕΚΑΗΜΕΡΟΥ

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΟΙ ΜΥΣΤΙΚΕΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ ΑΠΑΙΤΟΥΝ & ΘΑ ΕΠΙΤΥΧΟΥΝ ΤΗΝ ΙΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗ

(Συνέχεια απ' την 7η σελίδα)

Η άπεργια έσημείωσεν απόλυτον έπιτυχίαν και όλα τὰ σχολεία τής Πρωτεύουσας και τής Αττικής παρέμειναν κλειστά.

ΔΙΑΦΥΕΛΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ζωηροτάτην έκπληξιν έδοκίμασαν οι διδάσκαλοι τής χώρας από τας δηλώσεις του κ. Υπουργού τής Παιδείας, ο οποίος, όπως παραδόξως, έχαρακτήρισε την άπεργίαν ως «αδικαιολόγητον και ακόμη άψυχολόγητον». Άντι τής συνδρομής και τής συμπαράστασως τήν όποιαν εύλόγως άνέμενε και άνανμει ο Διδασκαλικός κόσμος, δέχεται και από αυτόν άπροσδοκίτως τό πλήγμα. Άλλ' αν είναι άδικαιολόγητος και άψυχολόγητος μια άπεργία που έκστα μετά την αυθαίρετον, μονομερή και αλφινδιαστικήν χρηγήσιν αύξήσεως εκ δραχμών 900 μηνιαίως, εις ύπαλληλους κλάδων ίσης άφειτηρίας με τούς διδασκάλους, οι όποιοι ήδη προηγούντο αυτών έπιδοματικώς κατά 1.300 δρχ. μηνιαίως, είναι άκατανόητον, εις ποίαν άλλην περίπτωσιν θα ήτο περισσότερον δικαιολογημένη. Προφανώς παίζει εις βάρος τής δεινής οικονομικής θέσεως τών διδασκάλων ο κ. Υπουργός των και δεν ένθυμείται καν ότι όταν προχθές διά πρώτην φοράν ο Πρόεδρος τής Διδασκαλικής Όμοσπονδίας του ώμίλησε και του διεμαρτυρήθη διά τήν μονομερή ένέργειαν του κ. Υπουργού τού Συντονισμού, παρωμοίωσε ούτος ταύτην εύστόχως με «πυρκαϊάν που άνανμει»!

ΜΑΣ ΑΦΗΝΕΙ ΑΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΟΥΣ

Δυστυχώς δεν είναι ή πρώτη φορά που ο κ. Υπουργός αφήνει άπροστατευτον τόν Διδασκαλικόν κόσμον. Προηγήθη ή γνωστή εκείνη συνηγορία του υπέρ άλλων μονομερών εις τήν Βουλήν, τόν μήνα Αύγουστον. Λυπεΐται ο Διδασκαλικός κόσμος διότι και αυτός και ο μόχθος του θεωρούνται άνυπαρκτοι από τόν κ. Υπουργόν τής Παιδείας. Και είναι δι' αυτό όποχρεωμένος να κάμη αίσθητήν τήν παρουσίαν του και να ύπογραμμίση τας ανάγκας του και τὰ δικαιώματά του. Όσον διά τήν άπειρον και πιεστικήν προβολήν νέων επαγγελματικών διεκδικήσεων, ή Διδασκαλική Όμοσπονδία είναι ύποχρεωμένη να πληροφορήση τόν κ. Υπουργόν, ότι τὰ αίτήματα ταύτα δεν είναι καθόλου νέα, έκκρεμισα εν εις τὰ συρτάρια του άφ' ότου άνέλθησε τό Υπουργείον του, όπως έκκρεμισα και εις τὰ συρτάρια τών προκατόχων του, και μόλις πρό 20ημέρου έτέθησαν διά πολλοστήν φοράν ύπ όψιν του.

ΕΝΟΤΗΤΑ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ

Η Διοίκηση τής Διδασκαλικής Όμοσπονδίας μη εύρίσκουσα κανόνισιν εις τό δικαίον αίτημά της διαφυλάξεως άλοθότητος του ένιαίου μισθολογίου, τεθείσα δε πρό έχθρικής στάσεως και αυτού τούτου του κ.

Υπουργού τής Παιδείας, ο όποιος, τούλάχιστον, έως χθές ήτο άνεύθυνος τής ένεργείας τών Οικονομικών Υπουργών, άπεφάσισε τήν κήρυξιν νέας 48ώρου άπεργίας, διά τήν προσεχή Πέμπτην και Παρασκευήν, 29ην και 30ην Σεπτεμβρίου.

Η άπεργία θα είναι αυτήν τήν φοράν γενική, εις όλόκληρον τήν χώραν και καλείται ο Διδασκαλικός

26 Σεπτεμβρίου 1966

ΑΝΥΠΑΡΚΤΟ ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ

Η Διδασκαλική Όμοσπονδία καταγγέλλει εύθέως τόν κ. Υπουργόν Συντονισμού ως διώκτην του Διδασκαλικού κόσμου. Με άναμφισβήτητως έσκεμμένη και προμελετημένη ένέργειαν τόν έφερε πρό τετελεσμέ-

ση, δηλαδή, αλφινδιαστικώς 900 δρ. αύξισιν εις τὰ έξοδα κινήσεως τών έφοριακών ταμιακών ύπαλλήλων, εις τας παραμονάς τής δημοσιεύσεως του ψηφισθέντος ένιαίου μισθολογίου και ίσχυρίζεται ότι τήν αύξισιν έβωσεν, δήθεν, από του μηνός Ιουλίου. Με τήν καλώς σχεδιασμένην αυτήν ένέργειαν του επέτυχε μεν εις πρώτην φάσιν ο κ. Υπουργός του Συντονισμού τόν σκοπόν του, αλλά κατέστησε ά ν ύ π α ρ κ τ ο ν πλέον τό Ν.Δ. περί ένιαίου μισθολογίου. Τό έκαμε κουρελόχαρτο. Επομένως τίποτε δεν είναι νομικώς αδύνατον.

ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΑΙΤΗΜΑ

Οι διδάσκαλοι θα έπαναλάβουν τήν προσεχή Πέμπτην τήν άπεργίαν των (48ωρον καθολικήν αυτήν τήν φοράν) και δεν πρόκειται νύ σταματήσουν, αν δεν ύπάρξη δικαίωσις. Και θα συνεχίσουν τόν άγώνα των έντόνως, διότι εις τήν Ιστορίαν του συνδικαλιστικού κινήματος ποτέ δεν ύπήρξε άπεργία περισσότερον δικαιολογημένη, παρ' όσα αντίθετως λέγει, πλιττων διά δευτεράν φοράν εκ τών νώτων, και ο κ. Υπουργός τής Παιδείας δυστυχώς, από τόν όποιον προσασίαν μόνον άνέμενε και άνανμει ο Διδασκαλικός κόσμος. Διότι όταν εις ύπαλλήλους κλάδων ίσης άφειτηρίας με τούς διδασκάλους, που προηγούνται ήδη αυτών έπιδοματικώς κατά 1.300 δραχμών μηνιαίως, χωρίς να ύπολογισθούν άλλα πρόσθετοι άπολασθαί χορηγείται νέα αύξισις 900 δραχμών, μετά μάλιστα από τήν ψήφισιν του ένιαίου μισθολογίου, που είναι τό ένιαίον και πώς να μη ξεσηκώνονται οι διδάσκαλοι, αλλά και «οι πέτρες» ακόμη!

Εις Ιερόν άγώνα έχει αποδυθή πλέον ο Διδασκαλικός κόσμος και σμος και είναι άποφασισμένος, όπως διά παντός νομίμου μέσου, επιτύχη τήν Ισπν και δικαίαν μεταχειρίσιν του.

Ό,τι έδόθη δι' άλλους, θα δοθή όπωσδήποτε και εις αυτούς. Ουδέμια άλλη λύσις ύπάρχει.

27 Σεπτεμβρίου 1966

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Οι διδάσκαλοι έπαναλαμβάνουν τήν 29ην και 30ην Σεπτεμβρίου τήν άπεργίαν των ή όποια αυτήν τήν φοράν θα είναι 48ωρος και καθολική, εις όλην τήν χώραν.

Αίτημα τών διδασκάλων είναι όπως χορηγηθή και εις αυτούς άμέσως ό,τι έδόθη και εις τούς οικονομικούς.

Τό υπόλοιπο τμήμα τής ανακοίνωσης στη σελίδα 6

ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΚΑΙ ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Στις 21 Σεπτεμβρίου ή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. έπισκέφτηκε τόν Υπουργό τής Παιδείας κ. Άλλαμανή. Διαμαρτυρήθηκε έντονα για τήν αλφινδιαστική αύξισιν τών έξόδων κινήσεως τών έφοριακών και ταμιακών ύπαλλήλων κατά 900 δραχμές τό μήνα και ζήτησε τή συμπαράστασή του και τή συνηγορία του, για να χορηγηθή αυτή ή αύξισιν άμέσως και στους διδασκάλους.

Η πρώτη δήλωσή του κ. Υπουργού, όταν πληροφορήθηκε τό γεγονός, ήταν:

«Τί πυρκαϊά είναι πάλι αυτή, που άνανμει!»

Υποσέθηκε συνηγορία και συμπαράσταση, αλλά στις 24 Σεπτεμβρίου, με δήλωσή του στις Έφημερίδες χαρακτήρισε τήν άπεργία τών δασκάλων σαν «αδικαιολόγητον και ακόμη άψυχολόγητον»!

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. με δημόσια ανακοίνωσή της, που δημοσιεύεται σ' άλλες στήλες, του έδωσε τήν κατάλληλη άπάντησιν.

ΚΑΙ ΣΤΟΝ κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Στις 22 Σεπτεμβρίου ο Πρόεδρος τής Δ.Ο.Ε. κ. Χρ. Παπαζήσης συναντήθηκε με τόν Υπουργό του Συντονισμού κ. Μητσotάκη, στη Βουλή, και ειχε μαζί του δξύτατο διάλογο πάνω στο συνταρακτικό θέμα, που άνέκυψε.

Οι άντιφατικές άπαντήσεις του κ. Υπουργού φανερώνουν τό δόλιο τρόπο με τόν όποιο χορηγήθηκε ή αύξισιν. Στην άρχή ο κ. Μητσotάκης ειπε πως τό έπίδομα αύξήθηκε για να ύπάρξη «έξισορρόπησις» με τούς τελωνειακούς ύπαλλήλους, μετά τή διατήρησι δρισμένης άποζημίσεως υπέρ αυτών (του Ταμείου έμπορών), στο ένιαίο. Λίγο αργότερα, για να άντικρούση τήν κατηγορία πως ο ίδιος έπλώνει τό ένιαίο μισθολόγιο και τό κάνει έτσι άνύπαρκτο, ίσχυρίστηκε πως τάχα ή αύξισιν άποφασίστηκε απ' τό μήνα... Ιούλιο!!!

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Τόσο σ' αυτόν, όσο και στον κ. Άλλαμανή δηλώθηκε έπίσημα πως ο Κλάδος άποδύεται σέ άπεργιακό άγώνα που δεν πρόκειται να σταματήσιν, αν δε δοθή και στους διδασκάλους, ήτι δόθηκε και στους άλλους.

Μόλις έγινε γνωστή ή χορηγήσιν τής αύξισης και τό χτύπημα που καταφέρθηκε στο ένιαίο, ή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. με τηλεγραφήματά της στους κ.κ. Πρόεδρο Κυβερνήσεως και Υπουργούς Συντονισμού, Οικονομικών και Παιδείας, κατάγγειλε τό γεγονός και ζητούσε άκράσως, για να έκθέση τις άπόψεις της. Παράλληλα ειδοποίησε πως θα άντιμετωπίσιν τή χαρακτηριστική, όσο και σκληρή αυτή Κυβερνητική ένέργεια, με άνένδοτο άπεργιακό άγώνα.

Σήμερα τό πρωί ή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. έγινε δεκτή απ' τόν Υπουργό τών Οικονομικών κ. Γ. Μελά.

Οι ένέργειες και οι διαμαρτυρίες τής Δ.Ο.Σ. συνεχίζονται.

κόσμος, όπως, ένωμένος, συσπειρωμένος, πειθαρχημένος και αδιάσπαστος, διεκδικήσιν στοιχειώδη δικαιώματά του, που τόσον σκαίως παρατηρούνται και καταπατούνται. Ο άγών δεν θα διακοπή και θα συνεχισθί μέχρις ότου ύπάρξη ίκανοποίησις.

νου — ως φαντάζει — γεγονότος και τών έμπαίζει τώρα και τόν προκαλεί, όταν λέγει εις τας χθεσινάς δηλώσεις του, ότι είναι πλέον εννομικώς αδύνατον να ίκανοποιηθούν τὰ αίτήματά του. Άλλά μήπως δεν ήτο εννομικώς αδύνατον να κάμη αυτό που έκαμε ο κ. Υπουργός; Να δώ-

Έξαιρετικώς σήμερα οι άλλες ειδήσεις στην 6η σελίδα